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1.1. [bookmark: _Toc121724844][bookmark: _Toc121731355][bookmark: _Toc122161416][bookmark: _Toc122161510][bookmark: _Toc122615442][bookmark: _Toc122616506][bookmark: _Toc128885307][bookmark: _Toc128899690][bookmark: _Toc131164331][bookmark: _Toc131164722][bookmark: _Toc134931548][bookmark: _Toc135197617][bookmark: _Toc138212730][bookmark: _Toc138213254][bookmark: _Toc138213511][bookmark: _Toc353958020]Bakgrund 

Denna bilaga innehåller en fördjupning av det regelverk som övergripande beskrivs i överordnat dokument Designregel Grund- och Förvaltningsdata, 16FMV1779-1:1.  Bilagan innehåller dessutom underbilagor som ger förslag på skrivningar i kontraktsklausul (underbilaga 1) och exempel på skilda kravställningar för olika typer av materiel (underbilaga 2). 

Designregeln beskriver VAD och VARFÖR Grund- och Förvaltningsdataregistrering ska ske, medan denna bilaga beskriver HUR Grund- och Förvaltningsdataregistrering ska ske. Dokumenten bör därför läsas i ett sammanhang för att få helhetssyn.

Slutligen finns en Grund- och Förvaltningsdatamatris (underbilaga 3) som omfattar de termer som kan bli föremål för leverans från leverantör och FMV. Bilagan beskriver termerna på en nivå som medför att man övergripande ska uppfatta vad det är för information som förväntas levereras. Den fullständiga beskrivningen av respektive term återfinns i termregistret i Användarhandbok Grund- och Förvaltningsdata. En online-version av Termregistret är även åtkomligt via FMV indateringsverktyg. Det innebär att man i samband med registreringen har tillgång till de termbeskrivningar som eventuellt har tillkommit eller förändrats efter att användarhandboken fastställdes.

Samtliga referenser och förkortningar som förekommer i denna bilaga med tillhörande underbilagor förklaras utförligt i det överordnade dokumentet Designregel Grund- och Förvaltningsdata.

1.2. [bookmark: _Toc353958022][bookmark: _Toc135197619]Syfte

Syftet med denna bilaga är att stödja FMV:s designansvariga och FMV:s materielanskaffningsprojekt i deras kravställning av Grund- och Förvaltningsdata under hela materielsystemets livscykel. 

[bookmark: _Toc128885310][bookmark: _Toc128899693][bookmark: _Toc131164334][bookmark: _Toc131164725][bookmark: _Toc134931551][bookmark: _Toc135197620][bookmark: _Toc138212733][bookmark: _Toc138213257][bookmark: _Toc138213514]Informationen behövs för att uppfylla kraven på FMV som regleras i SAMO och som innebär att FMV tar ett tekniskt designansvar för alla nivåer av tekniska system som FMV levererar. 

1.3. [bookmark: _Enclosures_1]Bilagor

[bookmark: _Toc138212736][bookmark: _Toc138213260][bookmark: _Toc138213517][bookmark: _Toc353958027][bookmark: _Toc121731364][bookmark: _Toc122161424][bookmark: _Toc122161518][bookmark: _Toc122615450][bookmark: _Toc122616514][bookmark: _Toc128885316][bookmark: _Toc128899700][bookmark: _Toc131164338][bookmark: _Toc131164729][bookmark: _Toc134931555][bookmark: _Toc135197624][bookmark: _Toc138212737][bookmark: _Toc138213261][bookmark: _Toc138213518]Underbilaga 1, Förslag till kontraktsklausul avseende Grund- och Förvaltningsdata
Underbilaga 2, Materieltyper 
Underbilaga 3, Grund- och Förvaltningsdatamatris för leverans av data från leverantör

2. Diskussion

Det är av största betydelse att tidigt i anskaffningsprojektet skapa ett samarbete mellan FMV, FSV Försörjning, FMLOG och leverantör/er. Detta för att på bästa sätt ta tillvara på de olika kompetenser som finns ifråga om produkten och för att skapa förutsättningar för en optimal registrering av alla ingående förnödenheter. 

Fokus skall läggas på att säkerställa att sann ursprungsbeteckning erhålls från leverantör av grunddata. Sann ursprungsbeteckning kan antingen utgöras av ursprungstillverkarens ritnings/artikelnummer eller uppgift om standard.

Genom att säkerställa möjligheten att anskaffa varje förnödenhet direkt från tillverkaren, alternativt konkurrensutsätta återanskaffningen, minskas kostnaderna och förkortas ledtiderna för anskaffning under förnödenhetens hela livscykel. Som en sidoeffekt minskar även risken för att dubbletter registreras i Försvarsmaktens artikelregister.

Bilden nedan visar livscykelmodellen enligt FMV VHL. Det är av yttersta vikt att hänsyn tas till Grund- och Förvaltningsdata i samtliga faser.
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Konceptskede
I konceptskedet sker successiv kravanpassning utifrån bl.a. ändrade förutsättningar, risker och möjligheter. Skedet innefattar ett iterativt förfarande mellan kravutformning och de möjligheter som finns att hitta den mest kostnadseffektiva lösningen.

Utvecklingsskede
I utvecklingsskedet sker konstruktionsgranskning, underhållsberedning samt reparationsteknisk analys. Där identifieras exempelvis vilka reparationer/utbyten som kan göras på vilken nivå. Resultatet bestämmer vad som kan bli föremål för tillgångsredovisning i Försvarsmaktens beståndsregister. Utifrån den aspekten regleras då behovet av teknisk information. Det slutliga resultatet beror också på om t.ex. underhåll och reservdelsförsörjning ska ske genom avtal med civil leverantör eller genom egen regi/lagring.

I samband med kontraktering av leverantör säkerställs Grund- och Förvaltningsdata för de fysiska förnödenheter som är eller kan bli föremål för anskaffning. Det är även viktigt att säkra tillgång till den information som krävs för vidmakthållande- och avvecklingsskedet. Underbilaga 1 innehåller ett förslag till kontraktsklausul.

Om Grund- och Förvaltningsdata inte säkerställts i detta skede kan det bli mycket svårt att få tillgång till dem i efterhand. I den mån man lyckas uppstår i så fall oftast merkostnader.

Produktionsskede
Produktionsskedet avslutas efter godkänd leverans. Detta innefattar att samtliga Grund- och Förvaltningsdata har levererats, verifierats och godkänts, så att frisläppning kan ske.

Användningsskede/Underhållsskede
FMV:s designansvar innebär att Grund- och Förvaltningsdata även ska vidmakthållas under användnings- och underhållsskedet. Det innebär exempelvis registervård av data och relationer i samband med modifieringar, ersättningar, kompletteringsanskaffningar mm.

Avvecklingsskede
I FMV:s designansvar ingår att genomföra registervård i samband med avveckling. Det innebär avregistering av de förnödenheter som är unika för det objekt som ska avvecklas samt relationsborttagning för de förnödenheter som även ingår i andra objekt och därmed ska vara kvar.




3. [bookmark: _Toc353958029]Beskrivning

3.1. Förnödenhetsdataregistrering

För övergripande beskrivning om förnödenhetsdataregistreringen och dess syfte och ansvarsförhållanden, se överordnat dokument Designregel Grund- och Förvaltningsdata.

Antalet termer som ska fyllas med information är olika beroende på vad det är för typ av förnödenhet och vilket intressentsystem den ska redovisas i. Regelverket måste därför tillämpas dynamiskt. För exempelvis förnödenheter som är klassade som farligt gods finns vissa termer som måste vara ifyllda enligt civil lagstiftning. Samma termer är dock överhuvudtaget inte relevanta för andra typer av förnödenheter, t ex o-ringar och fästelement. Samtliga termer är att betrakta som obligatoriska fram till dess att tillämpningen av termen inte är aktuell för förnödenheten. 

Underbilaga 2 innehåller ett antal olika exempel som visar skillnaderna mellan olika materieltyper.

Underbilaga 3, FMV matris för förnödenhetsdataregistrering består av de datatermer som krävs vid registrering av Grund- och förvaltningsdata för olika typer av förnödenheter. Matrisen är uppställd i kolumner och visar vilka termer som ska anges vid förnödenhetsdataregistrering. Övriga kolumner visar termnummer, benämning, format, förklaring och uppgiftslämnare för registrering. 

Ansvarig för förnödenhetsdataregistreringen är respektive designansvarige på FMV. Registeringsarbetet kan genomföras inom FMV med stöd av FSV eller av leverantör om så kontrakteras av FMV. 

3.1.1. Vidmakthållande av förnödenhetsdata

Även den information som erfordras för att kunna vidmakthålla och hantera förnödenheterna över tiden i Försvarsmaktens alla processer ingår i FMV:s designansvar. I kravspecifikation mot leverantör måste designansvarige därför säkerställa även leverans av dessa data, t ex transportdata och materielstrukturer (”ingår i” och ”består av” förhållanden, se även avsnitt 3.3). 

Stor vikt ska läggas på att vidmakthålla och registervårda materielstrukturer, exempelvis vid tillkomst av nya versioner och/eller varianter av ett materielsystem. Samtliga ingående förnödenheter i respektive version/variant måste ha en ingår i-koppling till dessa i Försvarsmaktens förnödenhetsregister. Det räcker alltså inte att en förnödenhet enbart är kopplad till A-versionen av ett materielsystem om den även ingår i övriga versioner. Om A-versionen avvecklas vid ett tidigare tillfälle än någon av de övriga versionerna så blir konsekvensen då att förnödenheter som ingår i flera versioner/varianter av materielsystemet kommer att skrotas, trots att det fortfarande finns behov av dem.



3.1.2. ANVHDB GRUND- OCH FÖRVALTNINGSDATA 

Som stöd för arbete med nyregistrering och registervård på mer detaljerad nivå kan ANVÄNDARHANDBOK GRUND- OCH FÖRVALTNINGSDATA M7762-900256 användas.

3.2. Grunddata

Med grunddata avses sådan data som erfordras för att entydigt identifiera en förnödenhet. Grunddata kännetecknas av att de är stabila över tiden. Grunddata ska säkerställas i samband med kontraktering av leverantör för den fysiska förnödenheten, som även ska leverera grunddata. Underbilaga 1 innehåller ett förslag till kontraktsklausul.

Grunddata består av:

Ursprungsbeteckning 
Med ursprungsbeteckning avses ritnings- eller artikelnummer från konstruktionsägande företag/organisation (OEM-nr) samt namn på företag/organisation och i förekommande fall dess CAGE-kod. 

Standard
En standard är en dokumenterad norm, definierad av myndigheter eller organisationer som gäller för design, tillverkning och kvalitetskrav av en produkt. 

Standarder finns för allt från fästelement, kemiska produkter, elkomponenter, gummidetaljer (t ex o-ringar) till containers, miljö- och kvalitetsledningssystem för företag och organisationer. Exempel på standardorganisationer är svenska SIS, tyska DIN, brittiska BSI, franska AFNOR, internationellt vedertagna ISO, EU-standarder m fl. 

Vid registrering av förnödenhet som är tillverkad enligt en standard är det viktigt att rätt utgåva anges, eftersom standarder fortlöpande revideras, ersätts och upphävs. 

Övriga relevanta referensbeteckningar
Övriga referensbeteckningar har samma uppbyggnad som ursprungsbeteckning, men utgörs av alternativa leverantörers beteckningar. Det kan exempelvis handla om referens från FMV:s huvudleverantör av Materielsystemet, svensk representant för utländsk ursprungstillverkare eller NATO Item Identification Number, NIIN (NSN utan de inledande fyra dynamiska siffrorna som betecknar klassningen). Referensbeteckningar ska vara korrekt skrivna med avseende på beteckningarnas innehåll och gruppering. 

Benämning 
Konstruktörens fullständiga benämning för förnödenheten. Denna ligger sedan till grund för en korrekt artbenämning enligt Försvarsmaktens regelverk för förrådsbenämningar. 

Identifierande data 
Information av artskiljande karaktär (i allmänhet tekniska data) som bedöms vara av väsentlig betydelse för materieltjänsten samt information av teknisk karaktär som erfordras för identifiering, anskaffning och kontroll. Identifierande data anges i fälten ID-uppgift och KOMP-uppgift. Identifierande data är av helt olika karaktär beroende på vad det är för typ av förnödenhet. Nedan följer två exempel som påvisar detta (utdrag från GRDA).

Exempel 1: Standardskruv
Följande information ska anges i fältet ID-uppgift: 

· dimension 

· material 

· hållfasthetklass 

· ytbehandling


Ex. halsskruv: M3X14 CYLHUVUD MED SPÅR, MED SPETS STÅL FZB, spårskruv: MCS 2X8 STÅL 4.8 FZB. 

I fältet KOMP-uppgift anges övriga uppgifter. Ex. Klämlängd (MM).

Exempel 2: Glödlampa
Följande information ska anges i fältet ID-uppgift:

· spänning (ex. 230-240V)

· effekt (ex. 40W)

· sockel (ex. E27)

· glaskolv yta (ex. KLAR) 

· dimensioner (ex. 66X110)

· glaskolv fyllning (ex. HALOGEN)

· livslängd (ex. 1000HR) 

· ström (ex. 0,2A)



I fältet KOMP-uppgift anges typ av lampa (ex. PÄRONLAMPA).

En utförlig beskrivning av hur identifierande/tekniska data som krävs vid olika typer av förnödenheter ska anges framgår av Grunddataanvisningar, GRDA.

3.3. Förvaltningsdata

Med förvaltningsdata avses sådan data som erfordras för att kunna vidmakthålla och hantera förnödenheterna över tiden i Försvarsmaktens alla processer. Exempel på förvaltningsdata är:

Förnödenhetsansvar
Ansvarig för förnödenheten med dess tillhörande information. På FMV är detta i de allra flesta fall likställt med ansvaret för det tekniska system som förnödenheten ingår i. Förnödenhetsansvar innebär ansvar att vidmakthålla förnödenhetsdata men inte automatiskt ett designansvar, som är kopplat till ett tekniskt system. Exempelvis blir det olika förnödenhetsansvar för förnödenheter som är gemensamma för flera system jämfört med ett tekniskt systems unika förnödenheter.

Förnödenhetsansvar föreligger även när det gäller ändring av data (registervård) för redan registrerade förnödenheter och för förnödenheter som ej längre används, utan kan vara föremål för avveckling. 

Transportdata (TP-data) 
Dimensioner, vikt och/eller förpackningsuppgifter.

Farligt gods
Miljö-, hanterings- och lagringsinformation. 

Intressenttermer 
Uppgifter för att täcka intressentsystemens förvaltningsbehov. Med intressentsystem avses system som abonnerar på data från Försvarsmaktens artikelregister.

Materielstrukturer
I samband med förnödenhetsregistrering ska hierarkin över ingående delar anges, d.v.s. ”ingår i” och ”består av” förhållanden. Med ”ingår i” och ”består av” avses fysiska förnödenheters fysiska relationer till varandra. På så vis möjliggörs att en god informationskvalitet kan upprätthållas vad avser relationskopplingar. Detta är en förutsättning för att exempelvis:

· underlätta återanskaffning

· förhindra onödig nyanskaffning

· kunna avveckla unik materiel på ett kostnadseffektivt sätt 

· förhindra att materiel som ingår i andra materielsystem felaktigt avvecklas

I samband med relationskopplingar finns i vissa fall ett behov av att använda sig av funktionella strukturer på ett tekniskt system. Exempel på funktionella strukturer är Sammanfattande Förrådsbeteckning, MIMI och Gruppindelning. Det är av yttersta vikt att projektet beslutar om vilken struktur som ska gälla, detta oavsett om man väljer att använda sig av leverantörens konstruktionsstruktur, en funktionell struktur eller en kombination av dessa. Det är resurs- och kostnadskrävande att i efterhand förändra en redan registrerad materielstruktur i Försvarsmaktens artikelregister.

Registrering av ingående förnödenheter sker fortlöpande under materielsystemets livscykel. Det innebär att flera individer från olika instanser, i vissa fall både på myndighetsnivå och hos leverantörer, kommer att utföra det operativa registreringsarbetet. För att säkerställa att samma hierarkiska struktur används under Materielsystemets hela livscykel åligger det anskaffningsprojektet att besluta om och skapa denna hierarkiska struktur innan registreringsarbetet påbörjas. Samma hierarkiska struktur ska sedan följas vid tillkomst av nya versioner och/eller varianter.

3.4. Registreringsarbetet

Designansvarig ansvarar för att registrering av förnödenheter genomförs enligt den omfattning som fastslås i detta dokument och med alla de Grund- och Förvaltningsdata som krävs. Ansvar för vidmakthållande av förnödenhetsdata har den förnödenhetsansvarige. Sse avsnitt 1.2 i huvuddokumentet för skillnad mellan designansvarig och förnödenhetsansvarig. 

Registrering av förnödenhetsdata sker i FMV applikation för indatering, PDRin. Endast behöriga handläggare som genomgått erforderlig utbildning får behörighet att genomföra nyregistrering och registervård. 

3.5. Registervårdsarbetet

Förnödenhetsansvarige ansvarar för att förnödenhetsdata vidmakthålls och vid behov registervårdas enligt den omfattning som fastslås i detta dokument och med alla de Grund- och Förvaltningsdata som krävs.

Registervård förnödenhetsdata sker i FMV applikation PDRrv. Endast behöriga handläggare som genomgått erforderlig utbildning får behörighet att genomföra registervård. 

3.6. Klassificering, typminskning, kodifiering och nummerbestämning

När designansvarig säkerställt genomförandet av förnödenhetsregistrering vidtar klassificering, typminskning, kodifiering och nummerbestämning. För genomförandet av det arbetet tillhandahålls en av FMV upphandlad gemensam resurs i form av klassifikatörer. 

Klassificering
Likartade föremål eller materielslag förs samman i klasser eller grupper i syfte att art- och typbestämma förnödenheten. Detta är en förutsättning för att kunna granska att rätt information är ifylld för respektive materieltyp.

Typminskning 
Typminskning innebär att förnödenheter med samma ”form, fit and function” samlas under en och samma förrådsbeteckning oavsett hur många tillverkare och leverantörer som finns. Syftet med typminskning är att undvika dubbletter. Dubbletter genererar högre kostnader för fysisk lagerhållning och datalagring. Typminskning ska alltid ske i dialog mellan designansvarig och klassifikatör via indaterare. 
Vissa förnödenheter har dock inköpsförbehåll på grund av speciella krav, exempelvis luftvärdighet, sjövärdighet eller motsvarande. Dessa förnödenheter ska undantas från typminskning. Detta sker genom att förnödenheterna vid registreringstillfället förses med X i termen FBETSIGN. Ansvarig är tekniskt designansvarig på FMV. 

Kodifiering/Nummerbestämning
När förnödenheten har identifierats som unik så nummerbestäms den av klassifikatör med en entydig förrådsbeteckning som börjar på M eller F. 

Referensmetoden
Referensmetoden tillämpas i huvudsak vid nummersättning av specialkonstruerade förnödenheter som erhåller F-nummer. Identifieringen av förnödenheten sker med hjälp av ursprungstillverkarens ritnings-, artikel- eller beställningsnummer. Firmasifferkoden, FXXXX, representerar härvid den unika tillverkaren av (den som innehar rättigheterna till) konstruktionen. Tillsammans med ett efterföljande löpnummer om sex siffror skapas automatiskt en unik förrådsbeteckning för förnödenheten.

Beskrivningsmetoden
Beskrivningsmetoden tillämpas för övriga förnödenheter, vilka ska ha M-nummer och som i övrigt kan inordnas och klassificeras under Försvarsmaktens materielkod. Metoden innebär att man med hjälp av beskrivande data, enligt Grunddataanvisningar, GRDA, beskriver förnödenhetens unika utseende och egenskaper för att på så sätt entydigt kunna åtskilja den från andra liknande förnödenheter.

Bestämningen av ett M-nummer görs manuellt på grundval av beskrivande data. De första fyra siffrorna i M-numret, M-koden, betecknar typ av materiel. För ytterligare beskrivning, se Försvarsmaktens materielkod, M7789-000100.

Typnumret, sexställigt, åsätts manuellt och är uppbyggt med hänsyn till den information man vid användning och utsökning kan behöva och styrs enligt FSD 0220.

Förnödenheter enligt följande ska ha M-nummer:

· materiel (dock ej specialkonstruerade reservdelar) och material, d.v.s. mängd- och formvaror, konstruktionselement och komponenter av standardkaraktär, apparater, bruksenheter, emballage, publikationer, kartor, sjökort, blanketter och batterier

· ammunition (utom vissa sammansättningsdetaljer och försöksammunition)

· livsmedel

· drivmedel

· levande djur (ej FMV ansvar)

· satser


Utöver ovanstående, åsätts M-nummer även för följande:

· Specialkonstruerade delar som saknar entydiga referensbeteckningar eller när tillverkarens referensnummer överstiger 27 tecken (begränsning i förnödenhetsdataregistreringssystemet)

· Reservdelar med mer än en entydig referensbeteckning från skilda tillverkare

3.7. Särskilda rutiner

Särskilda bestämmelser gäller för ammunition, där ytterligare ett antal data ska registreras enligt civil lagstiftning. Dessa data tilldelas av Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB). Om leverantören inte redan tilldelats nummer för en viss produkt ska designansvarige ansöka till Referensgrupp för explosivämnen (Rg Explosiv) inom FMV, vilken inhämtar samråd från MSB, se TjF 2001:24.

4. [bookmark: _Toc353958030]Begränsningar 

Om designansvarige i samband med Grund- och Förvaltningsdataregistrering inte levererar erforderliga data enligt denna designregelbilaga så kommer berörda förnödenheter inte att kunna nummerbestämmas. Återmatning sker i form av att klassifikatörer kommer att returnera berörda ärendepositioner i indateringsapplikationen. I samband med detta informeras även om vilka uppgifter som saknas för att nummerbestämning ska kunna genomföras. 

5. [bookmark: _Toc353958031]Avvikelser

[bookmark: _Toc131164342][bookmark: _Toc131164733][bookmark: _Toc134931559][bookmark: _Toc135197628][bookmark: _Toc138212741]I avsnitt 3.5 framgår att avsteg från typminskning ska göras för vissa förnödenheter. 

[bookmark: _Enclosure_2:_Guidelines_for_complet][bookmark: _Enclosure_2:_Guidelines_for_complet_1]
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Enligt Samordningsavtalet (SAMO) mellan Försvarsmakten (FM) och Försvarets materielverk (FMV), 15FMV5063-2:1, 2015-12-15, har FMV enligt §A 1.3, tekniskt designansvar för alla produkter som FMV levererar till FM. Tekniskt designansvar innebär att fastställd design för tillåtna konfigurationer av tekniska system (inklusive underhållslösningar) uppfyller lagkrav, fastställda målsättningar och övriga krav avseende prestanda, funktion, informations- och systemsäkerhet över hela livscykeln. Enligt SAMO § A2.5.5, Masterdata materiel, ska FMV i sin offert ta höjd för kostnader förknippade med registrering av materielmasterdata samt uppföljning och registervård av densamma. Ansvaret gäller under materielens hela livscykel och för all materiel som FMV har tekniskt designansvar. 

Denna designregel avser den materielmasterdata som benämns Grund- och Förvaltningsdata (GoF) och som registreras i FM artikelregister via FMV indateringsverktyg. 

Samtliga förnödenheter som ska täcka krigs-, insats- och beredskapsbehovet skall registreras i Försvarslogistikens förnödenhetsregister och åsättas förrådsbeteckningar (F- eller M-nummer). Det innebär i praktiken samtliga förnödenheter, som är föremål för behovsbestämning, förrådshållning, tilldelning, driftuppföljning eller som av annan anledning ska hanteras i något av försvarsmaktens fastställda system för förnödenhetsredovisning.

Försvarsmaktens ERP-system (PRIO) ställer höga krav på materielmasterdata. Konfigurationen av systemet kräver att värden även finns i Grund- och Förvaltningsdatatermer som inte är datatekniskt obligatoriska i FMVs indateringsverktyg och har därför tidigare inte kravställts mot leverantör och därmed inte levererats. För att kunna ta emot och hantera förnödenheter i Försvarsmaktens verksamhetsprocesser behöver en anpassning av FMVs regelverk, inklusive denna Designregel, göras.

Denna version ersätter 12FMV7814-1:1, Designregel Förnödenhetsdataregistrering version 1.1, som härmed upphävs. Anledningen till namnbytet till Designregel Grund- och Förvaltningsdata är ökat fokus på livscykelperspektivet. Version 1.1 fokuserade i högre utstreckning på nyregistrering.

För tillämpningsdirektiv avseende denna designregel se avsnitt 4.5.

[bookmark: _Toc433894588]Ansvar

Ansvarig för registrering (indatering) av förnödenheter i erforderlig omfattning i aktuella stödsystem är designansvarig för det tekniska systemet inom FMV. Samma ansvar (Förnödenhetsansvar) föreligger när det gäller ändring av data (registervård) för redan registrerade förnödenheter och för förnödenheter som ej längre används, utan kan vara föremål för avveckling. Förnödenhetsansvar innebär ansvar att vidmakthålla förnödenhetsdata men inte automatiskt ett designansvar, som är kopplat till ett tekniskt system. Exempelvis blir det olika förnödenhetsansvar för förnödenheter som är gemensamma för flera system jämfört med ett tekniskt systems unika förnödenheter.
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Syftet med designregeln är att beskriva de bestämmelser och riktlinjer som FMV är skyldiga att följa när det gäller registrering och hantering av Grund- och Förvaltningsdata, inklusive NATO Stock Number, i berörda system för förnödenhetsdataregistrering.

Designregeln behandlar gemensamma regler för samtliga produktområden och samtlig materiel som FMV levererar till Försvarsmakten. Regler som ej berör FMV:s ansvarområde behandlas ej, se avsnitt 4.3.

Beroende på branschspecifika juridiska regelverk, kan produktområdesvisa kompletteringar (t.ex. för militär luftfart och sjöfart) erfordras.
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CAGE-kod	Commercial And Governmental Entity Code

ERP		Enterprise Resource Planning

FSD		Försvarsstandard

GoF		Grund- och Förvaltningsdata

GRDA		Grunddataanvisningar

HDB		Handbok

MIMI		Marin Installations- och Materielindelning

NCS		NATO Codification System

NIIN		NATO Item Identification Number

NMCRL+	NATO Master Catalogue of References for Logistics

NSC		NATO Supply Class

NSN		NATO Stock Number

OEM		Original Equipment Manufacturer

PDR		Produktdataregistrering

PRIO		FM ERP-system

SOPS		Samordnande Organ för Publikations- och Systematiseringsfrågor
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		Författare
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		Inarbetning av tillkommande obligatoriska termer efter PRIO INF 3-4.
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		Fastställd utgåva efter totalrevidering
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· SAMO FM-FMV 2015, Samordningsavtal mellan Försvarsmakten och Försvarets Materielverk, 15FMV5063-2:1, 2015-12-15

· Regler för Militär Luftfart, RML 2007:1 CDR, M7740 750904

· FMV ArbO, 15FMV6170-1:1, 2015-07-01

· FMV Verksamhetsledningssystem (VHL), uppdatering sker månatligen direkt i VHL

· FSD 0220, FÖRNÖDENHETSDOKUMENTATION

· TFG 880036 Grundsyn: Förnödenhets/materielindelningar

· TFG 850046 Grundsyn; satser och artiklar med tillbehör

· TFG 860039 Grundsyn: Sammanfattande beteckningar

· CD ANVÄNDARHANDBOK GRUND- OCH FÖRVALTNINGSDATA, M7762-900256

· Försvarsmaktens Materielkod, M7789-000100 

· HKV Fastställande av rutin avseende leveranser av produkter från Försvarets Materielverk till Försvarsmakten. 2008-12-19  dnr 14 760:900947. (”Kravelementlista FMV”)

· SFS 1988:1145 10§ Förordningen  om brandfarliga och explosiva varor

· FMV TjF 2001:24 Förfarande vid godkännande och klassificering av Försvarsmaktens fastställda explosiva varor och övrig fastställd ammunition

· Försvarsmaktens instruktion för förvaring och transport av ammunition och övrig explosiv vara, IFTEX 2011, M7739-351086                            

· Ammunitionskatalog Systematisk Förteckning 2014, M7739-264671

· HKV 2002-02-12, 14 800:60 824 Fastställande av ambition, riktlinjer ansvar, uppgifter, krav m.m., i samband slutanvändaråtaganden, för FM och FMV
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Det finns även tillgängliga hjälpmedel med styrande innehåll, dessa är:

· Grunddataanvisningar, GRDA (finns tillgänglig på FMV:s hemsida)

· Försvarsmaktens Förrådsbenämningslista (finns tillgänglig på FMV:s hemsida)

· Försvarsmaktens förkortningslista

· Handledning – Inregistrering av strålnings-, röntgen- och miljöuppgifter, Bilaga 1 till 10FMV15982-1:1 

· NATO Master Catalogue of References for Logistics, NMCRL


Samtliga referenser finns tillgängliga direkt i FMV indateringsverktyg (i skrivande stund PDRIn), där även handböckerna finns åtkomliga.
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Grund- och Förvaltningsdata, i en tillräcklig omfattning, krävs för att entydigt kunna identifiera materiel. Syftet är att kunna ta det tekniska designansvaret och hantera FM förnödenheter under hela dess livscykel. Materiel som FMV levererar till FM benämns förnödenheter.

Grund- och Förvaltningsdata ska sedan anges i samband med indatering i berörda informationssystem, med syfte att förnödenheten ska vara fullständigt identifierbar i Försvarsmaktens alla processer, t ex transport, teknisk tjänst och förnödenhetsförsörjning. Omfattningen av data kan skilja förnödenheter emellan som en konsekvens av vilken typ eller komplexitet förnödenheten har.
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Designregel

Designregeln gäller för hela FMV och klarlägger ansvarsförhållandena både internt på FMV samt mellan FM och FMV. 
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Förnödenhetsregistreringsprocessen

Förnödenhetsregistreringen ska stödja försvarslogistik-processens samtliga steg, från systemdefiniering till avveckling. 

Syftet med förnödenhetsregistrering är att skapa entydig information om försvarsmaktens förnödenheter för att under hela förnödenheternas livscykel underlätta och säkerställa exempelvis:

· anskaffning inklusive återanskaffning

· värdering av FMs tillgångar

· förnödenhetsförsörjning 

· teknisk tjänst 

· drift och underhåll inklusive driftdataförsörjning

· spårbarhet och tillhörighet

· kvalitetskrav

· behovssättning

· hantering för förbandsproduktion, försörjning och redovisning

· planering av insatsorganisationens materielbehov 

· precisering av FMVs milstolpeleveranser till FM

· uppgift om eventuellt slutanvändarintyg

· uppgift om eventuella miljöbestämmelser

· vidmakthållande och utgallring 

· avveckling

Registreringen har även till syfte att begränsa antalet nya förnödenheter genom s.k. typminskning, varaktiga materielersättningar och reducering av dubbletter, se utförligare beskrivning i avsnitt 4.1.5 i bilaga 1, Anvisningar avseende kravställning av Grund- och Förvaltningsdata. 

Vid anskaffning av en förnödenhet ansvarar den instans inom FMV som genomför den tekniska beredningen (teknisk designansvarig) för att för varje enskild förnödenhet säkerställa tillgång till de:

· grunddata som erfordras för entydig identifiering

· förvaltningsdata som erfordras för förnödenhetsförvaltning 

Med grunddata avses sådan data som erfordras för att entydigt identifiera en förnödenhet. Grunddata ska tillhandahållas av det företag eller den myndighet som levererar förnödenheten. 
Med förvaltningsdata avses sådan data som erfordras för att kunna vidmakthålla och hantera förnödenheterna inom FM. Förvaltningsdata tillhandahålls dels av leverantör och dels av FMV.

För utförligare information om Grund- och Förvaltningsdata se bilaga 1, Anvisningar avseende kravställning av Grund- och Förvaltningsdata 

Underlag för identifiering

I kravspecifikation mot leverantör måste den designansvarige säkerställa att leverans av data sker, så att det vid registreringsarbetet blir möjligt att fullständigt identifiera samtliga förnödenheter som ska registreras. FMV måste även initialt säkerställa tillgång till nödvändiga tekniska underlag under materielens hela livscykel. Underlagen kan innehålla uppgifter om konstruktionsägare eller om speciella krav som t.ex. inköpsförbehåll eller kvalitetskrav. Underlag av denna typ är avgörande för förnödenhetsregistreringens kvalitet. Exempel på tekniskt underlag är:



· konstruktionsritningar

· standarder 

· specifikationer

· produktblad

· sann ursprungsbeteckning (OEM nummer)

Underlag för vidmakthåll och hantering

Även den information som erfordras för att kunna vidmakthålla och hantera förnödenheterna över tiden i Försvarsmaktens alla processer ingår i FMV:s designansvar. I kravspecifikation mot leverantör måste designansvarige säkerställa även leverans av dessa data, t ex transportdata och materielstrukturer (”ingår i” och ”består av” förhållanden). 

I FMV:s designansvar ingår även att materielstrukturerna vidmakthålls under materielens hela livscykel. Vid tillkomst av exempelvis nya versioner och/eller varianter av ett materielsystem är det av yttersta vikt att samtliga ingående förnödenheter i respektive version/variant också har en ingår i-koppling till dessa i Försvarsmaktens förnödenhetsregister. Om designansvarige inte sköter detta åtagande så blir konsekvensen att förnödenheter som ingår i flera versioner/varianter av materielsystemet kommer att skrotas i samband med att man avvecklar den första versionen/varianten. 

För mer information om förvaltningsdata, se avsnitt 3.3 i bilaga 1 Anvisningar avseende kravställning av Grund- och Förvaltningsdata.
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Se avsnitt 4.2 i bilaga 1 Anvisningar avseende kravställning av Grund- och Förvaltningsdata.
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Designregeln ska alltid tillämpas vid nyregistrering av förnödenheter och kan med fördel även användas som stöd för registervård i vidmakthållandefasen, exempelvis vid kompletteringsanskaffning. Beslut och ansvar för tillämpning i vidmakthållandefasen tas av respektive designansvarig.


Förnödenhet ska enligt ”Kravelementlista FMV” vid överlämning till FM vara registrerad med Grund- och Förvaltningsdata samt vara inlagd i materielstruktur i Försvarsmaktens beståndsregister.

Vid brådskande operationellt behov av Grund- och Förvaltningsdataregistering samtidigt som erforderliga data saknas ska beslut om avsteg från regelverket ske via diariefört skriftligt beslut. Beslutet ska alltid innehålla en plan för när kompletterande/total registrering ska vara genomförd i enlighet med aktuellt regelverk. Designansvarig på FMV ansvarar för beredning och föredragning av avsteg från tillämpning. Beslutsmässig instans för avsteg är Teknisk Direktör på FMV, eller av denne utsedd roll. Beslutets skrivelsenummer med ärendemening ska därefter anges i termen ”Kompletterande Uppgifter” för att spårbarhet ska finnas. 

Projekt i tidiga faser har behov av att kunna registrera förnödenheter på toppnivå i ett skede då komplett information sällan finns tillgänglig. Projektet ansvarar då för att komplettera med denna information innan överlämning till FM sker.
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Flik-Tab1

		SVENSK BESKRIVNING

		INLEDNING

		FMV matris för förnödenhetsdataregistrering består av de datatermer som krävs vid registrering av Grund och förvaltningsdata för olika typer av förnödenheter. Matrisen är uppställd i kolumner och visar vilka termer som skall anges vid förnödenhetsdataregistrering. Övriga kolumner visar termnummer, benämning, format, förklaring och uppgiftslämnare för registrering. Ansvarig för förnödenhetsdataregistreringen är respektive designansvarige på FMV. Arbetet kan genomföras av leverantör, FMLOG, m.fl. om så kontrakteras av FMV. I samband med förnödenhetsregistrering skall hierarkin över ingående delar anges, d.v.s. ”ingår i” och ”består av”-förhållanden. Med ”ingår i” och ”består av” avses fysiska förnödenheters fysiska relationer till varandra, jämför LCN-struktur. På så vis möjliggörs att en god informationskvalitet kan upprätthållas vad avser relationskopplingar. Vald struktur skall beslutas av FMV innan registreringen påbörjas i denna matris.

		ANVÄNDARANVISNINGAR

		Antalet termer som ska fyllas med information är olika beroende på vad det är för typ av förnödenhet och regelverket måste därför tillämpas dynamiskt. För exempelvis förnödenheter som är klassade som farligt gods finns vissa termer som måste vara ifyllda enligt civil lagstiftning. Samma termer är dock överhuvudtaget inte är relevanta för andra typer av förnödenheter, t ex o-ringar och fästelement. 
Observera även att där valida värden har angivits är dessa i vissa fall enbart exempel. Fler valida värden kan finnas, se termregistret.

		TERMER (FLIK 2)

		Flik 2 ger en definition på alla ingående data termer (Svenska och Engelska) som skall registreras i indatamatris (flik 3). Kolumnen ”Format” beskriver hur data skall formateras; A = Alfanumerisk, N = Numerisk (fältlängd anges i antal tecken, t.ex. A, 12). Tabellinformationen i flik 2 finns delvis inlagd som kommentar i flik 3.

		INDATAMATRIS (FLIK 3)

		Flik 3 i matrisen används för att inhämta grunddata som kravställs vid förnödenhetsdata-registreringen. Innan förnödenhetsdataregistrering sker skall verifiering av grunddata genomföras av FMV anskaffningsprojekt. När registrering av Grund och förvaltningsdata är genomförd kan matrisen med fördel användas för att verifiera tilldelade nummersatta förrådsbeteckningar i projektet.

		 

		ENGLISH DESCRIPTION

		INTRODUCTION

		Swedish Defence Materiel Administration “FMV matrix for registration” comprises of data terms that shall be stated for the provisioning of data for various types of items. The matrix is lined up in columns and shows which terms that shall be stated with respect to necessitate item registration. Other columns show term numbers, data elements, data format, description and data informant. The design manager at FMV is responsible for the provisioning data registration, however the registration can be carried out by others, e.g. by suppliers or the Swedish Armed Forces Logistics if so contracted by FMV. In connection with the registration of the items, the hierarchy of the components listed, i.e. "Part of" and “consists of” relationships, shall be defined. By "part of" and "consists of" means physical items physical relationships to each other, comparable with a Logistic Control Number (LCN) structure. Thus made possible a good quality of information can be maintained in respect of next higher or lower assembly.  The item breakdown structure shall be approved by FMV before registering the items in the matrix. 

		USER INSTRUCTIONS 

		The number of terms that has to be filled with information varies, depending on the type of item and the rules and regulations must therefore be applied dynamically. For example, items which are declared as hazardous goods; there are terms which must be stated according to Swedish civil law. Same terms, however, are not at all relevant to other types of items, such as O-rings and fasteners. 
Note: When valid values have been stated, these are sometimes only examples. More valid values can exist.

		DATA ELEMENTS (TAB 2) 

		Tab 2 defines all necessary data terms (English and Swedish) that are requested to be stated in the input matrix (tab 3). The column” formats” describes how data shall be formatted. A= alphanumeric, N=numeric (field length is stated in number of characters, e.g. A, 12). Table information in tab 2 can also, partly, be found as comments in tab 3. 

		INPUT MATRIX (TAB 3) 

		Tab 3 in this matrix is used to obtain basic data that is required for provisioning data registration. Before provisioning data registration is completed, FMV procuring project shall verify the provisioning data. Once the provisioning data registration is completed, M/F-numbers can be added in this matrix and sent back to FMV for verification.
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Flik-Tab2

		Infotyp
(Info type)		Term Nr
(No)		Termer 
(Swedish)		Data Element
(English)		Format		Förklaring 
(Swedish)		Description 
(English)		Uppgiftslämnare 
för registrering
(Data input responsible)				Anmärkning
(Comment)

																FMV

Peter Völgy: Swedish Defence Materiel Administration
		LEV (SUP)

Peter Völgy: Supplier/Contractor




		Grunddata
(Basic data)		G_103		Förrådsbeteckning (FBET)		Swedish National Stocknumber		AN, 11		Artikel nummer (M/F-nummer).
OBS! 
Denna term ifylles efter det att förnödenhetsdataregistreringen är genomförd.		Item Identification Number (SwAF - M/F-number).
N.B.
This data element is populated once provisioning data registration is completed.		X

		Grunddata
(Basic data)		G_102		Förråds benämning (FBEN)		Approved Item Name		AN, 19		Godkänd art- typ benämning på Svenska		Approved Item Name in Swedish				X

		Grunddata
(Basic data)		G_144		Oförkortad förrådsben (OFÖRBEN/OFÖRK BEN)		Unabbreviated item name “FBEN”		AN, 80		Om ej hela namnet får plats under FBEN.		If there is not enough room for the whole name under ”FBEN”				X

		Grunddata
(Basic data)		G_137		Utländsk förrådsben, (UTLBEN)		Item name, in English, German or French 		AN, 19		Utländsk tillverkares benämning på förnödenheten (engelska, tyska eller franska).		Item name, in English, German or French				X

		Grunddata
(Basic data)		G_136		Språkkod ISO 639-1 (SPRÅKKOD-639-1)		Country Code ISO 639-1		AN, 2		2-ställig språkkod enligt standard ISO 639-1		Alpha-2 Country code according to ISO standard 639-1				X

		Grunddata
(Basic data)		G_106		Förnödenhetsansvarig (ANSVAR)		Item manager		N, 5		Ansvarig för förnödenheten med dess tillhörande information. På FMV är detta i de allra flesta fall likställt med ansvaret för det tekniska system som förnödenheten ingår i (t.ex. 10115 TC mark MS115)		The technical office at FMV which has technical responsibility for the item of supply		X

		Grunddata
(Basic data)		G_107		Förnödenhetsslag (FÖRNSL)		Provisioning category		N, 1		Slag av förnödenhet 
1 = Materiel (MA)
2 = Ammunition (AM)
3 = Livsmedel (Livsm)
4 = Drivmedel (Drivm)
5 = Läkemedel (Läkem)		Provisioning category
1 = Equipment
2 = Ammunition
3 = Victuals, Food
4 = Propellant
5 = Pharmaceuticals		X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_210		Försvarsgren (FGREN)		Fighting service code		AN, 1		Kod för försvarsgren: 
A = Armén
M = Marinen
F = Flyget
C = Civilförsvaret		Fighting service code:
A = Army
M = Navy
F = Air force
C = Civil defence		X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_206		Materielgrupp (MTRLGRP)		 Materiel group		AN, 3		Materielgrupp är en försvarsgrensgemensam kod för enhetlig grovindelning av utrustningsartiklar.		”Materiel group” is a common defence code used for uniform coarse classification of equipment items.		X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_212		Redovisningssignal (REDSIGN)		Accountability code		N, 1		Kod för om förnödenheten i beståndsregister skall individ-, parti- eller storleks redovisas.
I=Individredovisning
P=Partiredovisning
S=Storleksredovisning
V=Individ-/Parti redovisning		Alpha-1 code stating how the Item of Supply shall be accounted for.
I = Individual
P = Batch
S = Size
V = Combined Individual and Batch		X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_219		Materielkategorikod (MTRLKAT)		Equipment category code		AN, 1		Materielenhetstyp
1 = Artikel (materiel)
2 = Materielsats
3 = Artikel med tillbehör, artikel
4 = Läkemedel
5 = Läkemedelssats
6 = Artikel med tillbehör, läkemedel
7 = Läkemedelsembalage
8 = Sats innehållande läkemedel
9 = Sats som levereras hel
A = Blankett, publikation, stb-lista, bruksanvisning, etikett (ej LM)
B = Hel sats med läkemedel
C = Blankett, publikation,stb-lista,bruksanviskning,etikett (avsedd för läkemedel)		Equipment category code
1 = Item of Supply
2 = Equipment set
3 = Item of Supply with accessories  
4 = Pharmaceuticals
5 = Pharmaceutical set
6 = Pharmaceutical Item of Supply with accessories 
7 = Packaging for pharmaceutical
8 = Set that contains pharmaceuticals
9 = Set that is delivered complete
A = Form, publication, operating instructions, label (Not pharmaceuticals)
B = Complete set with pharmaceuticals
C = Form, publication, operating instructions, label (For pharmaceuticals)
		X				Hur frekvent används denna term?

		Grunddata
(Basic data)		G_109		Förrådsbeteckningssignal (FBETSIGN)		Provisioning category identifier		A, 1		Vissa förnödenheter av speciell typ kan behöva särskiljas genom signal.
Blank = reell förnödenhet, 
E = emballage
G = sammanfattande beteckning
P = publikation
S = sats
T = artikel med tillbehör
X = flygsäkerhet
		Some supplies of a certain type sometimes need to be separated  with an additional identifier: (examples here maybe?)
NIL = real item
E = packaging
G = summary designation
P = publication
S = set, (and/or kit, i.e tool set or tool kit?)
T = article with accessories
X = air safety, (flight safety)
		X				Samtliga valida koder med förklaring ej angivna?

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_205		Beställningskod (BKOD)		Ordering code 		A, 1		Beställningskod försvarsmaktsgemensam kod med information till beställaren om en viss förnödenhets beställningsförhållande och lagerhållning.
B=beställs från centralförråd 
X=beställs från miloförråd/örlogsbas. C=lagerhålls ej, anskaffas av regional/lokal myndighet. D=lagerhålls ej, beställning insänds till central myndighet (fmv). 
U = UE		Joint service code with information for the authority on the status of orders for, or stocks of, a specific supply item. 
B=ordered from central stores depot in accordance with current procedures 
X=ordered from command region stores depot/naval base
C=not stored, procured by regional/local authority (applying the appropriate price and discount arrangement) (delegated procurement) 
D=not stored, order forwarded to central authority (FMV technical office). 
U=line-replaceable unit. allocated/ordered in accordance with specific procedures.		X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_215		Inventeringsklass (INVKL)		 Inventory class		N, 1		Inventeringsklasser:
1= hemliga och/eller allmänfarliga förnödenheter.
2= begärliga förnödenheter tillhör ej klass 1.
3= övriga förnödenheter.		Inventory class:
1= secret and/or dangerous supplies
2= desirable supplies that do not belong to class 1.
3= other supplies.		X				Har bl.a. behandlats i SOPS/AG. Förslag på fler valida värden (fjärrinventering ...) Bordlades enär HKV styrde FMLOG med skr.

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_221		Överordnat objekts förrådsbetecknig (FBETKS1)		Superior item (next higher assembly) (part of)		AN, 11		Närmast överordnad enhets förrådsbeteckning		The next higher assembly superior item that the item is included in.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_216		Beståndsdelens antal (BDANT)		Quantity of component		N, 5		Termen anger med vilket antal förnödenheten ingår i närmast överordnad enhet		The term indicates the number of supply items which are included in the next higher assembly.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_260		Anskaffningspris (ANSPRIS)		Acquisition price 		N, 9		Förstagångsanskaffningspris för förnödenheten. Avser det pris som betalades vid initial anskaffning av förnödenheten. Anges i hela kronor.		Acquisition price				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_261		Anskaffningsår (ANSKAAR)		Acquisition year 		N, 2		T.ex.14 (2014)		I.e.14 (2014)		X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_262		Ekonomisk teknisk livslängd (EKTEKL)		Estemated economic-technological lifetime		N, 2		Vid förstagångsanskaffningstidpunkten beräknad ekonomisk- teknisk livslängd i år för förnödenheten enligt HKV-skrivelse 23 523 68691, utgiven 2001-08-14.		For initial acquisition date estimated economic-technological life in years for the Item of Supply is estemated according to Swedish HQ-letter 23 523 6869 1, published 2001-08-14.		X

		Grunddata
(Basic data)		G_700a		Firmabokstavskod (FBKOD)
Ursprungstillverkare		Design Control Authority		AN, 5		Ursprungstillverkare (Firmabokstavskod, CAGE kod anges om möjligt)		Original manufacturer (Cage code if possible)				X

		Grunddata
(Basic data)		G_117a		Ritningsnummer (RITNR)
Ursprunglig Referensbeteckning (U-ref)		Reference number		AN, 27		Ritningsnummer (sann ursprungsbeteckning) –  U = ursprung.		Primary Reference Number (RN) – U = Design control authority.				X

		Grunddata
(Basic data)		G_700b		Firmabokstavskod (FBKOD)
Alternativ leverantör		Supplier/Vendor		AN, 5		Alternativ leverantör (firmabokstavskod, CAGE kod anges om möjligt)		Supplier/Vendor (Cage code if possible)				X

		Grunddata
(Basic data)		G_117b		Ritningsnummer (RITNR)
Alternativ referensbeteckning (A-ref)		Reference number		AN, 27		Leverantörens artnr - A=alternativ		Suppliers/Vendors Reference Number (RN)  - A = Alternative RN				X

		Grunddata
(Basic data)		G_700c		Firmabokstavskod (FBKOD)
Alternativ leverantör		Supplier/Vendor		AN, 5		Internationell standardorganisation (firmabokstavskod, CAGE kod anges om möjligt)		International Association for Standardisation (Cage code if possible)				X

		Grunddata
(Basic data)		G_117c		Ritningsnummer (RITNR)
Alternativ referensbeteckning (A-ref)		Reference number		AN, 27		A=alternativ. Här anges i förekommande fall även internationell standardbeteckning, t ex DIN, AFNOR, BSI, ISO m fl		Standard designation for international standard  - A = Alternative RN				X

		Grunddata
(Basic data)		G_184		Standardblad för sv. Standard
(STDBLAD)		Swedish standard sheet		AN, 32		Svensk standard 
Ex. SIS  SS-ISO 4762		Swedish standards 
I.e. SIS  SS-ISO 4762				X

		Grunddata
(Basic data)		G_185		Standardteknisk uppgift
(STDUPPG)		Standard technical Information		AN. 64		Standardtekniska uppgifterna för förnödenheten som finns på standardbladet.		Standard technical Information for the provisioning item				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_269		NATO Artikelnr (NATO Artikelnr)
(NIIN)		NATO Item Identification Number (NIIN)		AN, 11		Används för unik identifiering av artikel inom NATO och övriga länder, som anslutit sig till NATO Codification System (NCS).		NATO Item Identification Number (NIIN) within NATO Codification System (NCS).				X		Registreras i term 117.

		Grunddata
(Basic data)		G_120		Identifierande uppgifter (IDUPPG)		Identifying/Descriptive data		AN, 80		Information av artskiljande karaktär (i allmänhet tekniska data) som bedöms vara av väsentlig betydelse för materieltjänsten och vilken information inte meddelats av förrådsbenämningen.		Information of specifically distinct nature (technical data) that is needed to identify the object. Information will automatically be transferred to spare parts catalogues, set(s)/kit(s) and accessory lists etc.				X

		Grunddata
(Basic data)		G_130		Kompletterande uppgifter (KOMPUPP)		Additional data 		AN, 160		Information av teknisk karaktär som erfordras för identifiering, anskaffning och kontroll.
Dock inte sådan information som framgår av förrådsbenämningen, identifierande uppgifter eller i underlaget för referensbeteckningen. 		Information of technical nature that is required to enable the identification, acquisition and control, Not, however such information that is given in the item name or identifying information.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_223		LÄNGD (LÄNGD)		Length		N, 5		Anges i cm . I förekommande fall inklusive förpackning,		State the measurements in Centimeters (CM). When applicable, state length, width , height including packaging.				X		Lift använder samlingsterm 203 för längd, bredd, höjd, DIAM och vikt

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_224		BREDD (BREDD)		Width		N, 5		Anges i cm . I förekommande fall inklusive förpackning,		State the measurements in Centimeters (CM). When applicable, state length, width , height including packaging.				X		Lift använder samlingsterm 203 för längd, bredd, höjd, DIAM och vikt

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_229		HÖJD (HÖJD)		Height		N, 5 		Anges i cm . I förekommande fall inklusive förpackning,		State the measurements in Centimeters (CM). When applicable, state length, width , height including packaging.				X		Lift använder samlingsterm 203 för längd, bredd, höjd, DIAM och vikt

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_231		DIAM (DIAM)		Diameter 		N, 5		Anges i cm . I förekommande fall inklusive förpackning,		State the measurements in centimeters (CM).				X		Lift använder samlingsterm 203 för längd, bredd, höjd, DIAM och vikt

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_204		VIKT (VIKT)		 Weight (Metric)		N, 7		Anges i gram, hg, kg. Anger förnödenhetens vikt, i förekommande fall inklusive förpackning, samt viktenhet. viktenhet anges i egen term, nr 250.		State the supply weight in unit  “gram/hectogram/kilo”. When applicable, state weight including packaging. The weight unit is stated in a term of it’s own, no 250.				X		Lift använder samlingsterm 203 för längd, bredd, höjd, DIAM och vikt

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_250		Viktenhet (VIKTENH)		Weight  unit		A, 2		Ange förnödenhetens Viktenhet i GR, HG eller KG.		State the supply weight unit in “gram (GR), hectogram (HG), kilo (KG)”.				X		Lift använder samlingsterm 203 för längd, bredd, höjd, DIAM och vikt

		Grunddata
(Basic data)		G_146		Ytterförpackning (YTTERFÖRP)		Type of packaging, outer		AN, 5		Ange förpackningstyp, ex.
ASK = Ask
LÅDA = Låda
PAR = Par
PÅSE = Påse
RULLE = Rulle
...
		State type of packaging i.e.
ASK = Box
LÅDA = Case
PAR = Pair
PÅSE = Bag
RULLE = Coil
...
				X		Lift använder samlingsterm 145 för förpackningsuppgifter

		Grunddata
(Basic data)		G_139		Delförpackning (DELFÖRP)		Type of packaging, inner		N, 5		Anger delmängd som ingår i förpackningen.
Ingår i termnr 145.		States the subset included in the packaging.				X		Lift använder samlingsterm 145 för förpackningsuppgifter

		Grunddata
(Basic data)		G_147		Enhetsmängd (ENHMÄMNGD)		Unit quantity		N, 5		Anger antal ingående enheter i förpackningen.
Ingår i termnr 145.		States the number, mass och volume included in the packaging.				X		Lift använder samlingsterm 145 för förpackningsuppgifter

		Grunddata
(Basic data)		G_149		Enhet/sort (ENHET/SORT)		Unit/sort		AN, 3		Anger enhet/sort  i förpackningen. 
Ingår i termnr 145.		States unit/sort. I.e. Each, Cenimeter, Liter, Grams…				X		Lift använder samlingsterm 145 för förpackningsuppgifter

		Grunddata
(Basic data)		G_160		Batteriförbrukare (BATFORB)		Battery user		N, 1		Anger om batteri behövs för att förnödenheten skall kunna användas:
0 = Nej
1 = Ja		Indicates if battery is needed in order for the item to function
0 = No
1 = Yes				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_228		Laddningsfunktion (LADDNING)		Charging function		N, 1		Anger om förnödenheten har inbygd laddfunktion:
1 = Laddar ej ingående batteri
2 = Laddar ingående batteri		Buillt in charger/charging function?
1 = Do not charge included battery
2 = Charge included battery				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_662		Svensk transportbenämning
(sv. transp-ben)		Swedish transport denomination		AN, 96		Svensk transport benämning avser den benämning av artikeln som är angiven i Tabell A, kolumn 2 och som följer av UN-numret.		Swedish transport denomination of the item sjubjected to be transported.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_663		Svensk transportben (sv_transp_ben)		Swedish transport denomination		AN, 48		Svensk transport benämning nr två, avser den benämning av artikeln som är angiven i Tabell A, kolumn 2 och som följer av UN-numret för i satser förekommande två slag av farligt gods.		Swedish transport denomination nuber two of the item sjubjected to be transported.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_664		Engelsk transportbenämning
(eng. transp-ben)		English transport denomination		AN, 96		Engelsk transportbenämning avser den benämning av artikeln som är angiven i engelsk ADR kolumn 2 och som följer av UN-numret eller hämtas ur del 3 IMDG-koden (SJÖFS 2007:20) för respektive UN-nr.		English transport denomination of the item sjubjected to be transported.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_665		Engelsk transportben (eng_transp_ben)		English transport denomination		AN, 48		Engelsk transportben för UN-nr två i satser.		English transport denomination nuber two of the item sjubjected to be transported.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_225		Brandfarlighetsklass (EKL)		Flammability classification		AN, 2		Brandfarlighetsklass anger kod för indelning av brandfarliga vätskor och gaser enligt SFS 2010:1011.		Specifies code for classification of flammable liquids and gases according to SFS 2010:1011.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_218		Hanteringskod (HANTERA)		Handling code		AN, 1		F = Farligt ämne/kemisk produkt. Utlämning av materiel får inte ske utan att samtidigt lämna med säkerhetsdatablad.		F = Hazardous substance/chemical product. The item/material must not be handed out without the Safety Data Sheet.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_226		Hälso- och miljöfarlighetsklass
HMKLASS (GKL)		Health and enviromental hazard		N, 1		Hälso- och miljöfarlighetsklass anger kod för indelning av hälso- och miljöfarliga förnödenheter.

0 = Ej hälso-/miljöfarlig
1 = Gift
2 = Farligt ämne
3 = Bekämpningsmedel
4 = PCB-vara (förbjudet att använda)
5 = Andra hälso-/miljöfarliga ämnen
6 = Strålning		Code that designates the classification of health and environmentally hazardous items/materials.

0 = Not hazardous
1 = Poison
2 = Hazardous substanse
3 = Pesticide/biocide/insecticide/fungicide
4 = N/A
5 = Other hazardous substanses
6 = Radiation				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_217		Förvaringssätt (LAGRING)		Storage information		AN, 1		Används i system Lift för att beräkna behov av utrymme vid förrådsställning.

1 = Ej staplingsmateriel
2 = Staplingsmateriel
3 = Torrluftsbox
4 = Frysförvaring
5 = Separat förvaring
6 = Vapenkasun		Code that designates how to store the Item of Supply.

1 = Not stackable
2 = Stackable
3 = Dry storrage
4 = Freezer storage
5 = Separate storage
6 = Weapons caisson				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_246		UN-kod (UN-KOD)		UN-code		AN, 4		Den klassificering som artikeln har i UN Recommendation on Transport of Dangerous Goods Model Regulation. Uppgiften kan hämtas ur Tabell A ADR kolumn 3b för angivet UN-nr:		UN Recommendation on Transport of Dangerous Goods Model Regulation. 				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_247		UN-nummer-1 (UN-NR1)		UN-number-1		N, 4		Fyrställigt identifierings nr enligt UN Recommendation on Transport of Dangerous Goods Model Regulation. Uppgiften kan hämtas ur Tabell A ADR kolumn 1		UN Recommendation on Transport of Dangerous Goods Model Regulation. 				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_661		UN-nummer-2 (UN-NR2)		UN-number-2		N, 4		UN-nr två avser om registreringen avser sats som innehåller två slag av farligt gods.		UN Recommendation on Transport of Dangerous Goods Model Regulation. 				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_666		Förpackningsgrupp (frp-grupp)		Packaging group		AN, 3		Förpackningsgrupp hämtas för angivet UN-nr ur Tabell A, kolumn 4, ADR-S. Om fler förpackningsgrupper är angivna för samma UN-nummer så konsulteras produktens säkerhetsdatabladet avsnitt 14 eller så granskas säkerhetsdatabladet av personal insatt i klassificeringsbestämmelser. Saknas värde i kolumn 4 ADR så anges ej något värde.		Packaging group stated for given UN-number.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_667		Transportkategori (Transp-kat)		Transportation category		AN, 1		Transportkategori hämtas ur Tabell A, ADR-S kolumn 15 för aktuellt UN-nummer.		Code that designates transportation category.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_668		Nettovikt (Nettovikt)		Net weight		N, 7		Nettovikt är lika med godsets massa, d v s den färdiga produkten exkluderande förpackningens vikt.		Net weight of the item/material, packing excluded.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_610		Strålkälla (STRÅLKÄLLA)		Radioactive source		A, 1		En strålkälla består av ett radioaktivt ämne, kännetecknande för radioaktiva ämnen är att de sänder ut joniserande strålning. Strålkällor kan exempelvis förekomma i indikeringsinstrument, brandvarnare och mörkerriktmedel.

Om "J" anges är termerna 612 (NUKLID) och 613 (AKTIVITET) obligatoriska.		Items/materials which includes radioactive source. If “YES”, additional information is required according to law. Consultations are required with FMV. If ” yes” additional information is needed. Please contact FMV: stralskydd.fmv@fmv.se				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_611		Strålmängd (STRÅLMÄGND)		Radiation quantity		AN, 40		Här kan eventuell ytterligare information om strålkällan anges.		Additional information on the source of radiation.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_612		Nuklid (Nuklid)		Nuclide		AN, 40		Här anges det radioaktiva ämnets beteckning, tex Cesium-137		Designation/name of the radioactive substance. I.e. Cesium-137.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_613		Aktivitet (Aktivitet)		Activity		AN, 40		Här anges strålningens intensitet i enheten Bequerel (Bq) (ibland kan en gammal enhet, Curie (Ci), förekomma). Då det rör sig om stora tal används prefixen kilo (K), mega (M) och giga (G) vid behov, tex 7,5 MBq		The intensity of the source of radiation in Bequerel (Bq).				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_614		Röntgenutrustning (RÖNTGENUTR)		X-ray equipment		A, 1		Materiel som innehåller röntgenrör, vilket sänder ut joniserande strålning vid användning. Om ”JA ” krävs ytterligare uppgifter enligt lagkrav. Samråd krävs med FMV.		Items/materials including X-ray tubes, which emit ionizing radiation when used.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_615		Kilovolt (KILOVOLT)		Kilovolt		AN, 40		Här anges driftdata för röntgenröret, tex 300 kV.		Operating voltage data for the X ray tube. E.g. 300 kV.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_616		Milliampere (MILLIAMPERE)		Milliampere		AN, 40		Här anges driftdata för röntgenröret, tex 20 mA		Operating current data for the X ray tube. E.g. 20 mA.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_617		Miljöinformation (MILJÖINFO)		Chemical- and environmental information		A, 1		Om "J" anges skall även en eller flera av termerna 619 (batterier), 632 (elektronik ), 638  (brandsläckningsmedel), 642 (köldmedia), 646 (explosivämnen), 648 (kompositer), 650 (övrig information) anges.		Items/materials which include hazardous materials, E .g. batteries, electronics, fire extinguisher, refrigerant, explosives, composites or chemical/hazardous products/substances. If “YES”, state quantity.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_619		Miljökategori-BA (Mljkat-BA)		Environmental category-BA (batteries)		AN, 2		Här ingår alla slags batterier, men även elektrisk utrustning med inbyggda batterier.		Includes all types of batteries and equipment with built-in batteries.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_620		BA-Kvicksilver (BA-KVICKSILVER)		BA-Mercury		AN, 40		Ange viktsprocent kvicksilver, batterityp och batterivikt, tex 0,5 % Hg, knappcell batterivikt 20g		State the percentage by weight (w.p.) of mercury, type of battery and overall weight of battery.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_621		BA-Kadmium (BA-KADMIUM)		BA-Cadmium		AN, 40		Ange viktsprocent kadmium, batterityp och batterivikt, tex 0,05 % Cd, NiCd batteri batterivikt 20g		State the percentage by weight (w.p.) of cadmium, type of battery and overall weight of battery.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_622		BA-Startbatteri-Bly (BA-STARTBATT-BLY)		BA-Storage batteries-lead		AN, 40		Ange batterityp och batterivikt, tex Startbatteri bly batterivikt 10kg		State type of battery and overall weight.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_623		BA-Blybatteri Övrigt (BA-BLYBAT-ÖVRIGT)		BA-Lead batteries Other		AN, 40		Ange här andra blybatterier än startbatterier. Ange batterityp och batterivikt, tex Blybatteri batterivikt 5kg.		State type of battery and overall weight.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_624		BA-Övr. batterier m blyinneh (BA-ÖVR BAT M BLY)		BA-Other batteries including lead		AN, 40		Ange här andra batterier än blybatterier som innehåller bly. Ange viktsprocent bly och batterivikt, tex Brunsten m < 0,3 % bly batterivikt 20g		State the percentage by weight (w.p.) of lead, type of battery and total weight of battery.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_625		BA-Övr. batt m mljfarl. Inneh (BA-ÖVR BAT M MLJFARL)		BA-Other batteries including environmental contents		AN, 40		Fältet används för att ge information om andra typer av batterier med miljöfarligt innehåll, t.ex. silver och nickel. Ange batterityp och batterivikt. Även information om batterier som inte har miljöfarligt innehåll kan anges här. Exempel - Silveroxidbatt 0,1 % Ag batterivikt 20g		Other types of batteries with environmentally hazardous content. State content, type of battery and overall weight.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_627		Säkerhetsklassning (Säkerhetsklassning)		Security classification		AN, 5		Säkerhetsklassning av materiel.    Exempel: H/S/2 
Pos 1, Hemligmärkning :  H = Hemlig ,   blank = Ej hemlig
Pos 3, Klassificering:   C = Confidential,  R=Restricted, S=Secret, T=Top secret, - =Vet ej, kompl. senare;
Pos 5, Transportnivå:    blank, 1, 2, 3 el. 4;				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_632		Miljökategori-EL (Mljkat-EL)		Environmental category-EL (electric equipment)		AN, 2		Här ingår all elektrisk och elektronisk utrustning.		Includes all electric and electronic equipment.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_633		EL-Bly (EL-BLY)		EL-Lead		AN, 40		Mycket vanligt och därför svårt att ange placering och mängd om inte det är särskilt noterat. Ange förekomst och vikt om möjligt. Exempel - Bly i lödning eller Blyfri elektronik		State presence and if possible weight of lead. E.g. Lead in soldering or Lead free electronics.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_634		EL-Kadmium (EL-KADMIUM)		EL-Cadmium		AN, 40		Ange förekomst och vikt, tex Kadmium i anslutningsdon		State presence and if possible weight of cadmium. E.g. Cadmium in connector.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_635		EL-Krom Sexvärt (EL-KROM SEXVÄRT)		EL-Crome Hexavalent		AN, 40		Sexvärt krom (CrVI, eller hexavalent krom). Ange förekomst och vikt om möjligt, tex Kromaterade komponentben på kretskort A.		State presence and if possible weight of chromates (CrVI or hexavalent chromium). E.g. chromated components on Printed Circuit Board A.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_636		EL-Flamskyddsmedel (EL-FLAMSKYDDSMEDEL)		EL-External flame retardant		AN, 40		Vanligt och svårt att ange placering och mängd. Särskilt de bromerade typerna PBB, PBDE, dekaBDE bör anges. Om fritt från flamskyddsmedel - ange detta. Exempel - Fritt från bromerade flamskyddsmedel.		State presence of flame retardant, particularly the brominated types (PBB, PBDE, dekaBDE). Also state if retardant free. E.g. Free from flame retardant.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_637		EL-Beryllium (EL-BERYLLIUM)		EL-Beryllium		AN, 40		Ange förekomst. Särskild märkning krävs på produkter som innehåller beryllium/berylliumoxid. Exempel - 5 effektmotstånd i processor		State presence of beryllium/beryllium oxide. Special labeling is required on products containing beryllium or beryllium oxide.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_638		Miljökategori-BM (Mljkat-BM)		Environmental category-BM (fire-fighting equipment)		AN, 2		Exempel på materiel är olika typer av brandsläckningssystem.		Differnt types of fire-extinguishing (fire-fighting) equipment.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_639		BM-Haloner (BM-HALONER)		BM-Halogens		AN, 40		Ange ämne, släckmedelsvikt (exklusive flaskans vikt), tex Halon 1211 släckmedelsvikt 3,6 kg		State substance and weight, excluding the bottle. E.g. Halogen 1211 Weight 3.6 kg.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_640		BM-HFC inkl Halotron (BM-HFC INKL HALOTRON)		EA-HFC incl Halotron (EA-HFC INCL HALOTRON)		AN, 40		Ange ämne, släckmedelsvikt (exklusive flaskans vikt), tex Halotron 2B släckmedelsvikt 0,3 kg		State substance and weight, including the bottle. E.g. Halotron 2B Weight 0.3 kg.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_641		BM-Övrigt (BM-ÖVRIGT)		BM-Other		AN, 40		För övriga släckmedel, ange ämne, släckmedelsvikt (exklusive flaskans vikt). Exempel - Kolsyra 5 kg Pulversläckare 1 kg.		State substance and weight, excluding the bottle. E.g. Carbon dioxide 5 kg or Dry powder extinguisher 1 kg.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_642		Miljökategori-KM (Mljkat-KM)		Environmental category-KM (cooling agent)		AN, 2		Köldmedia kan exempelvis förekomma i kyl- och frysanläggningar, luftkonditioneringssystem.		Refrigerant/cooling agent may be included in, refrigerating systems and in air conditioning systems.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_643		KM-CFC-HCFC (KM-CFC-HCFC)		RF-CFC-HCFC (RF-CC-HCFC)		AN, 40		Ange typ av köldmedia, vikt köldmedia (exklusive behållarens vikt), tex HCFC R22 800g köldmedia		State type of refrigerant/cooling agent, weight excluding container. E.g. HCFC R22 800 g.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_644		KM-FC (KM-FC)		RF-FC (RF-FC)		AN, 40		Ange typ av köldmedia, vikt köldmedia (exklusive behållarens vikt), tex HFC R134a 800g köldmedia		State type of refrigerant/cooling agent, weight excluding container. E.g. HFC R134a 800 g.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_645		KM-Övrigt (KM-ÖVRIGT)		KM-Other		AN, 40		Ange typ av köldmedia, vikt köldmedia (exklusive behållarens vikt), tex Ammoniak 3,8 kg köldmedia		State type of refrigerant/cooling agent, weight excluding container. E.g. Ammonium 3.8 kg.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_646		Miljökategori-EX (Mljkat-EX)		Environmental category-EX (explosives)		AN, 2		Här ingår alla typer av explosiver.		This category includes all types of explosives.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_647		Explosiva(Explosiva)		Explosives		AN, 40		Ange explosivämne eller om ammunitionen är miljöanpassad. Exempel - Blyfri ammunition		State the explosives or if the ammunition is environmentally sound. E.g. Lead free ammunition.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_648		Miljökategori-KP (Mljkat-KP)		Environmental category-KP (composites)		AN, 2		Kompositer och sandwichmaterial förekommer i en stor mängd materiel. Exempelvis hjälmar, karossdelar, flygplansvingar etc.		A lot of equipment/materials are made from composites e.g. helmets, body parts and airplane wings.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_649		KP-Kompositer (KP-KOMPOSITER)		KP-Composites		AN, 40		Ange förekomst av komposit, även typ av komposit och ingående ämnen kan vara av intresse. Exempel - Stomme av kolfiber eller Skrovet består av komposit med > 1 % bly.		State presence of composites, type and included substance/material. E.g. Framework of carbon fibre composites, or Fuselage consists of composite with > 1% lead.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_650		Miljökategori-ÖV (Mljkat-ÖV)		Environmental category-ÖV (other)		AN, 2		I princip alla typer av materiel kan vara aktuell men typiska exempel är kemiska produkter (oljor, limmer, färger etc.), plaster, isolering, brytare, gummi m.m.		All types of material can be relevant but typical examples are chemical products (oil, glue, paint etc.), plastic, isolation, switches, rubber etc.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_651		ÖV-Kvicksilver (ÖV-KVICKSILVER)		ÖV-Mercury		AN, 40		Ange förekomst av kvicksilver med mängd, ev. placering, ex Nivåbrytare m 0,5g Hg		State presence of mercury including amount and if possible, placement. E.g. Level switch 0.5g Hg				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_652		ÖV-Asbest (ÖV-ASBEST)		ÖV-Asbestos		AN, 40		Ange förekomst av asbest med typ, ev. mängd, ev. placering, tex Asbest krokidolit, isolering i tak		State presence of asbestos including amount and if possible, placement. E.g. asbestos crocidolite insulation in roof.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_653		ÖV-Freoner (ÖV-FREONER)		ÖV-CFC, Freons		AN, 40		Ange förekomst av Freoner med typ, ev. mängd, ev. placering, tex Isolering tillverkad med CFC		State presence of Freons including amount and if possible, placement.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_654		ÖV-Haloner (ÖV-HALONER)		ÖV-Halogenes		AN, 40		Ange förekomst av haloner (ej brandsläckningsmedel) med typ, ev. mängd, ev. placering.		State presence of halogenes including amount and if possible, placement. Fire extinguishing agents excluded.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_655		ÖV-Svavelhexafluorid (ÖV-SVAVELHEXAFLUORID)		ÖV-Sulphurhexaflourides		AN, 40		Ange förekomst av svavelhexaflourid/SF6) med ev. mängd, ev. placering, tex Fönster isolerade m SF6		State presence of sulphurhexaflourides including amount and if possible, placement. E.g. Window isolated with SF6				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_656		ÖV-Bly (ÖV-BLY)		ÖV-Lead		AN, 40		Ange förekomst av bly med ev. mängd, ev. placering, tex Dykvikter m 10 kg bly eller Blyfria vikter.		State presence of lead including amount and if possible, placement. E.g. Diving weights with 10kg lead or Lead free weights.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_657		ÖV-Kadmium (ÖV-KADMIUM)		ÖV-Cadmium		AN, 40		Ange förekomst av kadmium med ev. mängd, ev. placering, tex Kadmierade nitar på höljet 75 st.		State presence of cadmium including amount and if possible, placement. E.g. cadmium plated rivets on the housing 75 pcs.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_658		ÖV-PCB-PCT (ÖV-PCB-PCT)		ÖV-PCB-PCT		AN, 40		Ange förekomst av PCB eller PCT med typ, ev. mängd, ev. placering, tex Transformator m PCB		State presence of PCB or PCT including amount and if possible, placement. E.g. Transformator with PCB				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_659		ÖV-HA-Oljor (ÖV-HA-OLJOR)		ÖV-HA-Oils		AN, 40		Ange förekomst av HA-oljor i t.ex. däck, gummibussningar med typ, ev. mängd, ev. placering. Positiv rapportering är Exempel - HA-oljefria däck		State absence of oils in i.e. tires, rubber bushings. Positiv report is E.g. HA-Oil free tires				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"FLEXTERM"		G_660		ÖV-Info (ÖV-INFO)		ÖV-Other information		AN, 40		Ange typ, ev. mängd, ev. placering eller frånvaro.
För kemiska produkter hänvisa till säkerhetsdatabladet och se till att produkten införs i PRIO.
Exempel: 
- Svanenmärkt
- Målad m kromatfri färg
- Har nickelhaltiga knappar 		State type, amount, placement.
For chemical products refer to the Safety Data Sheet.
Can also be used to state abcense of something or environmental labeling. E.g. Eco-labeled, or Chromate free paint

				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_230		Ammunitionskategori (AMKAT)		Ammunition category		A, 1		Ammunitionskategori anger indelning av ammunition mm avseende användningsområde.		States grouping of ammunition regarding range of application. 				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_234		Ammunitionshanteringskod (HEKS)		Ammunition handling code		N, 1		Anger hantering av ammunitionsemballage, klickad och/eller skadad ammunition samt utlöst övningsammunition.		States handling of ammunition packing, misfired or damaged ammunition and used training ammunition.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_242		Känslighet (FK1)		Sensitivity		N, 1		Förvaringskod för ammunition anger kod för förvaring av försvarets explosiva varor. Enl. IFTEX 2011 kap 7, 47§ 1:a siffran. Ingår i term nr 240.		States how sensitive the ammunition is to outer influence, mainly mechanical.				X		Lift använder smalingsterm 240 för känslighet, risk för oavsiktlig antändning, verkansform och förvaringssätt

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_243		Risk för oavsiktlig antändning (FK2)		Self-ignition risk		N, 1		Förvaringskod för ammunition anger kod för förvaring av försvarets explosiva varor. Enl. IFTEX 2011 kap 7, 47§ 2:a siffran. Ingår i term nr 240.		States the risk of unintentional ignition or chemical influence.				X		Lift använder smalingsterm 240 för känslighet, risk för oavsiktlig antändning, verkansform och förvaringssätt

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_244		Verkansform (FK3)		Form of effect		N, 1		Förvaringskod för ammunition anger kod för förvaring av försvarets explosiva varor. Enl. IFTEX 2011 kap 7, 47§ 3:e siffran. Ingår i term nr 240.		States the form of effect for the ammunition. I.e. Risk of mass explosion, Risk of violent fire or No risk exists.				X		Lift använder smalingsterm 240 för känslighet, risk för oavsiktlig antändning, verkansform och förvaringssätt

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_245		Förvaringssätt (FK4)		Storage information		N, 1		Förvaringskod för ammunition anger kod för förvaring av försvarets explosiva varor. Enl. IFTEX 2011 kap 7, 47§ 4:e siffran. Ingår i term nr 240.		States how to store the ammunition. I.e Tyoe of separate storage or No special storage.				X		Lift använder smalingsterm 240 för känslighet, risk för oavsiktlig antändning, verkansform och förvaringssätt

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_232		Explosivämnesvikt (kg) (EXPL)		Weight of explosive substance		N, 8		Anger vikt i kilogram av explosivämne per ammunitionsenhet. Den smmantagna nettovikten av ingående explosivämnen (drivämnen, sprängämnen, tändämnen och pyrotekniska satser), hänsyn tas ej till sprängämnets energiinnehåll.		States the weight of explosive substande. The weight is allways given with max four (4) integer and four (4) decimals. I.e 1.5 kg is stated 1.5000				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_233		Vikt av pyrotekniskt ämne (kg) (PYRO)		Weight of pyrotechnics substance		N, 6		Anger vikt i kilogram av pyrotekniskt ämne per ammunitionsenhet. Del av term 232 EXPL.		States the weight in kilograms per ammunition unit.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_235		Antal per enhetslast (ENHANT)		Number of unit load		N, 6		Anger det antal enheter som ingår i en enhetslast.		States the number of units per load.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_236		Vikt per enhetslast (ton) (ENHVIKT)		Weight per unit load		N, 6		Anger enhetslastens vikt i ton med två decimaler.		States the weight of the unit load in metric tons vith two (2) decimals.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		P_481		Basmängdenhet (BASMGDENH)		Quantity unit		AN, 3		Materialets måttenhet för lagerhantering.		Unit of measurement (UM) for storage handling. I.e. Each, Liter, Box, Bag, Cubic centimeter, Kilogram.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		P_482		Materialtyp (MTRLTYP)		Type of material		AN, 4		Materialtyp tilldelar materialet till en grupp av material, såsom råvaror, driftvaror eller handelsvaror. Materialtypen styr vilka fält och vyer som ska användas i materialmastern för material kopplade till respektive materialtyp samt vilka nummerserier som ska allokeras. Materialen kan delas upp i sju materialtyper.

ZLGR = Förnödenhet, lagerförd värderad
ZANL = Anläggningstillgång, lagerförd ovärderad
ZUHM = Underhållsmontage
ZFPM = Emballage, lagerfört
ZFPE = Emballage, ej lagerfört		Defines a group of items as raw material products, service/management products or commodity/merchandise products. There ar seven different groups.

ZLGR = Real item, in stock valued
ZANL = Fixed asset, in stock unvalued
ZUHM = Maintenance assembling
ZFPM = Packing, in stock
ZFPE = Packing, not in stock		X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		P_365		Materieltypskod (IK1)		Type of material code		AN, 1		Kod som anger materieltyp.

Z = Ej reservmateriel
X = Reservdel
R = Reparabel reservdel
S = Subutbytesenhet
U = Utbytesenhet		Code that designates type of supplies.

Z = Not spare part
X = Spare part
R = Repairable spare part
S = Sub-replacement unit
U = Replacement unit				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		P_363		Speciell individuppföljning (SPIND)		Special individual review		AN, 1		FBET som är SPIND-markerad tillhör kategorin hemlig materiel och redovisas i flygets speciella individuppföljningssystem, SPIND.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		P_418		Förpackningskod (FÖRPK)		Packaging code		AN, 8		Anger typ av förpackning materielen ska förvaras i.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		P_401		Kontrollinstans (KONTROLLINST)		Inspection deptartment		N, 3		Anger vid vilken organisation kontroll ska utföras.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		P_423		Framförhållningstid (TFH)		Aiming off allowance		N, 2		Anger de antal månader som beräknas gå åt vid omkontroll, används i kalendertidsrutinen.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		P_424		Omkontrollkod (OMKK)		Reexamination code		N, 1		Anger hur omkontroll görs.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		P_431		Hanteringskod 1 (HANTK1)		Handling code 1		AN, 2		Exempel på hanteringskoder
01 = glas
02 = hanteras varsamt
20 = esd-känslig mtrl
24 = ljuskänslig mtrl
Om materiel ej har några restriktioner vid hantering skriv ej in något här.		Handling code
01 = glass
02 = handle with care
20 = Electro-Static-Discharge sensitive material
24 = Light-sensitive material
If the item does not have any restrictions, leave this data element blank.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		P_432		Hanteringskod 2 (HANTK2)		Handling code 2		AN, 2		Exempel på hanteringskoder
01 = glas
02 = hanteras varsamt
20 = esd-känslig mtrl
24 = ljuskänslig mtrl
Om materiel ej har några restriktioner vid hantering skriv ej in något här.		Handling code
01 = glass
02 = handle with care
20 = Electro-Static-Discharge sensitive material
24 = Light-sensitive material
If the item does not have any restrictions, leave this data element blank.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		P_433		Hanteringskod 3 (HANTK3)		Handling code 3		AN, 2		Exempel på hanteringskoder
01 = glas
02 = hanteras varsamt
20 = esd-känslig mtrl
24 = ljuskänslig mtrl
Om materiel ej har några restriktioner vid hantering skriv ej in något här.		Handling code
01 = glass
02 = handle with care
20 = Electro-Static-Discharge sensitive material
24 = Light-sensitive material
If the item does not have any restrictions, leave this data element blank.				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		P_400		Kvalitetskod (QKOD)		 Q-code		A, 3		Ange om certifikat krävs. 
(t.ex. JAA, FAA, COC)
1zm=JAA/FAA
2zm=COC
7zm=inget certifikat		Is a certificate necessary? 
(i.e. JAA, FAA, COC)
1zm=JAA/FAA
2zm=COC
7zm=no certificate needed		X				Valida värden under omarbetning

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		P_390		Lagermiljökod (LMK)		Storage environment code		AN, 2		Lagermiljö:
01 = varmförråd
02 = frostfritt förråd
03 = avfuktat förråd
04 = kallförråd
Om annan förrådsmiljö behövs så skall samråd med FMV tas.		Storage environment code:
01 = heated storage
02 = frost free storage
03 = dehumidified storage
04 = cold storage
If other storage environment is needed then FMV shall be consulted				X

		Förvaltningsdata
(Management data)		G_211		Intressentbeteckning (INT)		Interested party		A, 3		Lift (TOR), PRIO (PRI) eller andra intressentsystem.		Additional information for Lift and other information systems		X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		L_335		Kostnadsslag (KSLAG)				N, 6		Kontoplan för FM och system PRIO är uppbyggd enligt ESV (Ekonomistyrningsverket) standard med korrigeringar efter försvarsmaktens behov. Samtliga konton i kontoplanen är kopplade med s.k. S-koder till statsredovisningen. 				X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		L_311		M-TYP (M-TYP)		Type of line unit		AN, 3		3-ställig kod som anger om förnödenheten är en UE, SUE eller en BRE.		A 3-digit alfnumeric code that specifies whether the Item of Supply is a line replaceable unit, sub-replaceable unit or limited repairable unit.		X				UEF

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		L_316		Materieltyp (MTRLTYP)		Type of materiel		AN, 1		Kod som anger om materielen ska driftuppföljas i DIDAS-FLYG eller DIDAS-BAS.		Code that specifies how the Item of Supplys operating condition shall be followed up.

B = Airbase related materials
F = Airplane related materials		X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		L_328		Pris per redovisningsenhet (PRIRED)		Price per unit of account		N, 11		Fastställt pris per redovisningsenhet uttryckt i ören.		Established use value per unit of account in Swedish ören.		X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		L_348		Armékod (AKOD)		Army Code		N, 3		Armekoden är en 3-ställig numerisk kod, som anger kategori enligt nedansåtende tabell. Flygvapnet och Marinen anger kategori i MTK.		A 3-digit numerical code that specifies a certain category according to a special table. The Airforce and the Navy the term MTK.		X

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		E_331		PACKDIM-L (PACKDIM-L)		Packing Dimension-Length		N,7		Emballagets packmått i mm, anges endast för ej objektbundet specialemballage.		The overall length of the  packaging in millimeters.  Only applicable for packaging which is not constructed for specified equipment.		X				EMB

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		E_332		PACKDIM-B (PACKDIM-B)		Packing Dimension-Width		N,7		Emballagets packmått i mm, anges endast för ej objektbundet specialemballage.		The overall width of the  packaging in millimeters.  Only applicable for packaging which is not constructed for specified equipment.		X				EMB

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		E_333		PACKDIM-H (PACKDIM-H)		Packing Dimension-Height		N,7		Emballagets packmått i mm, anges endast för ej objektbundet specialemballage.		The overall height of the  packaging in millimeters. Only applicable for packaging which is not constructed for specified equipment.		X				EMB

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		E_334		LAGERH EMB (LAGERH EMB)		Package storing		AN, 6		Centralförråd för emballaget.		Central storage site for the packaging.		X				EMB

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		E_367		Ytteremballage (YEMB)		Outside packing		AN, 12		Förrådsbeteckning på det emballage som ska användas för materielen, gäller främst utbytesenheter (UE).		The stock number of the outside packaging which is uses for the equipment. Applicable mostly for line replaceble units.		X				EMB

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		E_368		Inneremballage (IEMB)		Inside packing		AN, 12		Förrådsbeteckning på det emballage som ska användas för materielen, gäller främst utbytesenheter (UE).		The stock number of the inside packaging which is uses for the equipment. Applicable mostly for line replaceble units.		X				EMB

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		(D_421)		Kalendertid (TKAL)		 Calendar time		N, 3		Ifylls om UHK=1 (se data term 318). Svara i x antal månader efter tillverkning när omkontroll bör göras för förlängning av ny kalendertid.		Filled in if UHK=1 (see data term 318). State number of months after manufacturing when re-inspection should be done for renewal/update of calendar time.				X		Termen fanns tidigare i DELTA, men migrerades ej till PRIO. Förslag finns att återinföra termen, varför den även fortsättningsvis bör kravställas

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		(D_422)		Maximal kalendertid (MKAL)		Maximum calendar time		N, 3		Ange antal månader efter tillverkning när kassering bör göras. 		State number of months after manufacturing when disposal should be done.				X		Termen fanns tidigare i DELTA, men migrerades ej till PRIO. Förslag finns att återinföra termen, varför den även fortsättningsvis bör kravställas

		Förvaltningsdata
(Management data)
"Genomströmningsterm"		PRIO		Planerad leveranstid		Planned delievery time		?		Antal kalenderdagar som åtgår för att få artikeln eller servicen levererad.		Number of calendar days needed to obtain the material or service.				X		Term finns endast i PRIO och kan ej knappas in i PDR. Ersätter DELTA-termen "Gällande anskaffningstid"
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Flik-Tab3

		FNS (PPB)		Grunddata (Basic Data)																																																Förvaltningsdata (Management Data)																																																																										Förvaltningsdata (Management Data)
Genomströmningsterm																																																								Förvaltningsdata (Management Data)
Flexterm

		Förnödenhets nedbrytnings struktur (FNS)		Förrådsbeteckning (FBET)		Förråds benämning (FBEN)		Oförkortad förrådsben (OFÖRBEN/OFÖRK BEN)		Utländsk förrådsben, (UTLBEN)		Språkkod ISO 639-1 (SPRÅKKOD-639-1)		Förnödenhetsansvarig (ANSVAR)		Förnödenhetsslag (FÖRNSL)		Förrådsbeteckningssignal (FBETSIGN)		Firmabokstavskod (FBKOD)
Ursprungstillverkare		Ritningsnummer (RITNR)
Ursprunglig Referensbeteckning (U-ref)		Firmabokstavskod (FBKOD)
Alternativ leverantör		Ritningsnummer (RITNR)
Alternativ referensbeteckning (A-ref)		Firmabokstavskod 
(FBKOD för
Internationell standardorganisation)		Ritningsnummer (RITNR)
Alternativ referensbeteckning (Standardbeteckning för internationell standard)		Standardblad för sv. Standard
(STDBLAD)		Standardteknisk uppgift
(STDUPPG)		Identifierande uppgifter (IDUPPG)		Kompletterande uppgifter (KOMPUPP)		Ytterförpackning (YTTERFÖRP)		Delförpackning (DELFÖRP)		Enhetsmängd (ENHMÄMNGD)		Enhet/sort (ENHET/SORT)		Batteriförbrukare (BATFORB)				Försvarsgren (FGREN)		Materielgrupp (MTRLGRP)		Redovisningssignal (REDSIGN)		Materielkategorikod (MTRLKAT)		Beställningskod (BKOD)		Inventeringsklass (INVKL)		Överordnat objekts förrådsbetecknig (FBETKS1)		Beståndsdelens antal (BDANT)		Anskaffningspris (ANSPRIS)		Anskaffningsår (ANSKAAR)		Ekonomisk teknisk livslängd (EKTEKL)		NATO Artikelnr (NATO Artikelnr)
(NIIN)		LÄNGD (LÄNGD)		BREDD (BREDD)		HÖJD (HÖJD)		DIAM (DIAM)		VIKT (VIKT)		Viktenhet (VIKTENH)		Laddningsfunktion (LADDNING)		Brandfarlighetsklass (EKL)		Hanteringskod (HANTERA)		Hälso- och miljöfarlighetsklass
HMKLASS (GKL)		Förvaringssätt (LAGRING)		UN-kod (UN-KOD)		UN-nummer-1 (UN-NR1)		Ammunitionskategori (AMKAT)		Ammunitionshanteringskod (HEKS)		Känslighet (FK1)		Risk för oavsiktlig antändning (FK2)		Verkansform (FK3)		Förvaringssätt (FK4)		Explosivämnesvikt (kg) (EXPL)		Vikt av pyrotekniskt ämne (kg) (PYRO)		Antal per enhetslast (ENHANT)		Vikt per enhetslast (ton) (ENHVIKT)		Intressentbeteckning (INT)				Basmängdenhet (BASMGDENH)		Materialtyp (MTRLTYP)		Materieltypskod (IK1)		Speciell individuppföljning (SPIND)		Förpackningskod (FÖRPK)		Kontrollinstans (KONTROLLINST)		Framförhållningstid (TFH)		Omkontrollkod (OMKK)		Hanteringskod 1 (HANTK1)		Hanteringskod 2 (HANTK2)		Hanteringskod 3 (HANTK3)		Kvalitetskod (QKOD)		Lagermiljökod (LMK)		Kostnadsslag (KSLAG)		M-TYP (M-TYP)		Materieltyp (MTRLTYP)		Pris per redovisningsenhet (PRIRED)		Armékod (AKOD)		PACKDIM-L (PACKDIM-L)		PACKDIM-B (PACKDIM-B)		PACKDIM-H (PACKDIM-H)		LAGERH EMB (LAGERH EMB)		Ytteremballage (YEMB)		Inneremballage (IEMB)		Kalendertid (TKAL)		Maximal kalendertid (MKAL)		Planerad leveranstid				Svensk transportbenämning
(sv. transp-ben)		Svensk transportben (sv_transp_ben)		Engelsk transportbenämning
(eng. transp-ben)		Engelsk transportben (eng_transp_ben)		UN-nummer-2 (UN-NR2)		Förpackningsgrupp (frp-grupp)		Transportkategori (Transp-kat)		Nettovikt (Nettovikt)		Strålkälla (STRÅLKÄLLA)		Strålmängd (STRÅLMÄGND)		Nuklid (Nuklid)		Aktivitet (Aktivitet)		Röntgenutrustning (RÖNTGENUTR)		Kilovolt (KILOVOLT)		Milliampere (MILLIAMPERE)		Miljöinformation (MILJÖINFO)		Miljökategori-BA (Mljkat-BA)		BA-Kvicksilver (BA-KVICKSILVER)		BA-Kadmium (BA-KADMIUM)		BA-Startbatteri-Bly (BA-STARTBATT-BLY)		BA-Blybatteri Övrigt (BA-BLYBAT-ÖVRIGT)		BA-Övr. batterier m blyinneh (BA-ÖVR BAT M BLY)		BA-Övr. batt m mljfarl. Inneh (BA-ÖVR BAT M MLJFARL)		Säkerhetsklassning (Säkerhetsklassning)		Miljökategori-EL (Mljkat-EL)		EL-Bly (EL-BLY)		EL-Kadmium (EL-KADMIUM)		EL-Krom Sexvärt (EL-KROM SEXVÄRT)		EL-Flamskyddsmedel (EL-FLAMSKYDDSMEDEL)		EL-Beryllium (EL-BERYLLIUM)		Miljökategori-BM (Mljkat-BM)		BM-Haloner (BM-HALONER)		BM-HFC inkl Halotron (BM-HFC INKL HALOTRON)		BM-Övrigt (BM-ÖVRIGT)		Miljökategori-KM (Mljkat-KM)		KM-CFC-HCFC (KM-CFC-HCFC)		KM-FC (KM-FC)		KM-Övrigt (KM-ÖVRIGT)		Miljökategori-EX (Mljkat-EX)		Explosiva(Explosiva)		Miljökategori-KP (Mljkat-KP)		KP-Kompositer (KP-KOMPOSITER)		Miljökategori-ÖV (Mljkat-ÖV)		ÖV-Kvicksilver (ÖV-KVICKSILVER)		ÖV-Asbest (ÖV-ASBEST)		ÖV-Freoner (ÖV-FREONER)		ÖV-Haloner (ÖV-HALONER)		ÖV-Svavelhexafluorid (ÖV-SVAVELHEXAFLUORID)		ÖV-Bly (ÖV-BLY)		ÖV-Kadmium (ÖV-KADMIUM)		ÖV-PCB-PCT (ÖV-PCB-PCT)		ÖV-HA-Oljor (ÖV-HA-OLJOR)		ÖV-Info (ÖV-INFO)

		Provisioning Parts Breakdown (PPB)		Swedish National Stocknumber		Approved Item Name		Unabbreviated item name “FBEN”		Item name, in English, German or French 		Country Code ISO 639-1		Provisioning responsible		Provisioning category		Provisioning category identifier		Design Control Authority		Reference number		Supplier/Vendor		Reference number		Supplier/Vendor
(International Association for Standardisation)		Reference number
(Standard designation for international standard)		Sededish standard sheet		Standard technical Information		Identifying/Descriptive data		Additional data 		Type of packaging, outer		Type of packaging, inner		Unit quantity		Unit/sort		Battery user				Fighting service code		 Materiel group		Accountability code		Equipment category code		Ordering code 		 Inventory class		Superior item (next higher assembly) (part of)		Quantity of component		Acquisition price 		Acquisition year 		Estemated economic-technological lifetime		NATO Item Identification Number (NIIN)		Length		Width		Height		Diameter 		 Weight (Metric)		Weight  unit		Charging function		Inflammability classification		Handling code		Health and enviromental hazardous classification		Storage information		UN-code		UN-number-1		Ammunition category		Ammunition handling code		Sensitivity		Self-ignition risk		Form of effect		Storage information		Weight of explosive substance		Weight of pyrotechnics substance		Number of unit load		Weight per unit load		Interested party				Quantity unit		Type of material		Type of material code		Special individual review		Packaging code		Inspection deptartment		Aiming off allowance		Reexamination code		Handling code 1		Handling code 2		Handling code 3		 Q-code		Storage environment code				Type of line unit		Type of materiel		Price per unit of account		Army Code		Packing Dimension-Length		Packing Dimension-Width		Packing Dimension-Height		Package storing		Outside packing		Inside packing		 Calendar time		Maximum calendar time		Planned delievery time				Swedish transport denomination		Swedish transport denomination		English transport denomination		English transport denomination		UN-number-2		Packaging group		Transportation category		Net weight		Radioactive source		Radiation quantity		Nuclide		Activity		X-ray equipment		Kilovolt		Milliampere		Chemical- and environmental information		Environmental category-BA (batteries)		BA-Mercury		BA-Cadmium		BA-Storage batteries-lead		BA-Lead batteries Other		BA-Other batteries including lead		BA-Other batteries including environmental contents		Security classification		Environmental category-EL (electric equipment)		EL-Lead		EL-Cadmium		EL-Crome Hexavalent		EL-External flame retardant		EL-Beryllium		Environmental category-BM (fire-fighting equipment)		BM-Halogens		EA-HFC incl Halotron (EA-HFC INCL HALOTRON)		BM-Other		Environmental category-KM (cooling agent)		RF-CFC-HCFC (RF-CC-HCFC)		RF-FC (RF-FC)		KM-Other		Environmental category-EX (explosives)		Explosives		Environmental category-KP (composites)		KP-Composites		Environmental category-ÖV (other)		ÖV-Mercury		ÖV-Asbestos		ÖV-CFC, Freons		ÖV-Halogenes		ÖV-Sulphurhexaflourides		ÖV-Lead		ÖV-Cadmium		ÖV-PCB-PCT		ÖV-HA-Oils		ÖV-Other information

		N/A

Peter Völgy: OBS, EJ FREJ TERM!

Definition:
Förnödenhet Nedbrytning Struktur (FNS), materielstruktur eller produktstruktur.

Ansvarig för indata:
Leverantören

Kommentar:
Olika typer kan ligga till grund för detta tex PBS, LCN mm. 
(skall vara en fysisk struktur, ingår i)

Format:
AN, 18 (max)
--------------------------------------------------------------
OBS, NOT A FREJ DATA ELEMENT! (English)

Data Element:
Provisioning Parts Breakdown (PPB)
or Parts Breakdown Structure (PBS)

Data input responsible:
Supplier

Description:
Agreed product structure. e.g. PBS, LCN, et.c. 
(shall be a physical structure)

Format:
AN, 18 (maximum)
		N/A		G_102		G_144		G_137		G_136		G_106		G_107		G_109		G_700a		G_117a		G_700b		G_117b		G_700c		G_117c		G_184		G_185		G_120		G_130		G_146		G_139		G_147		G_149		G_160				G_210		G_206		G_212		G_219		G_205		G_215		G_221		G_216		G_260		G_261		G_262		G_269		G_223		G_224		G_229		G_231		G_204		G_250		G_228		G_225		G_218		G_226		G_217		G_246		G_247		G_230		G_234		G_242		G_243		G_244		G_245		G_232		G_233		G_235		G_236		G_211				P_481		P_482		P_365		P_363		P_418		P_401		P_423		P_424		P_431		P_432		P_433		P_400		P_390		L_335		L_311		L_316		L_328		L_348		E_331		E_332		E_333		E_334		E_367		E_368		D_421		D_422		?				G_662		G_663		G_664		G_665		G_661		G_666		G_667		G_668		G_610		G_611		G_612		G_613		G_614		G_615		G_616		G_617		G_619		G_620		G_621		G_622		G_623		G_624		G_625		G_627		G_632		G_633		G_634		G_635		G_636		G_637		G_638		G_639		G_640		G_641		G_642		G_643		G_644		G_645		G_646		G_647		G_648		G_649		G_650		G_651		G_652		G_653		G_654		G_655		G_656		G_657		G_658		G_659		G_660



		0

		1				Kabelvinda				Reel				10115		1

		1.1				Vinda med Lina 120m vit				Reel with 120m Main Line (white)				10115		1

		1.1.1				Lina 120m svart				Reel with 120m Main Line (black)				10115		1

		1.1.1.1				Draghandtag				Pulling Handle				10115		1

		1.2				Oring 				O' ring (Seal, Toroidal)				10115		1

		1.2.1				Limklämma				Lightweight Spring Grip				10115		1

		1.2.1.1

		2				Example data

		2.1				Example data

		2.1.1				Example data

		2.1.1.1				Example data

		2.2				Example data

		2.2.1				Example data

		2.2.1.1				Example data
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OBS: Exempel Data/Example Data!
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[bookmark: _GoBack]Beskrivning 

Syftet med detta dokument är att beskriva exempel på skillnader i krav/behov av information beroende på Materieltyp. Dokumentet ska vara ett stöd för FMV vid kravställning av Grund- och Förvaltningsdata. Dokumentet beskriver dock inte fullt ut hur tillgångsredovisning sker i de olika intressentsystemen. 

Enligt Samordningsavtalet (SAMO) mellan Försvarsmakten (FM) och Försvarets materielverk (FMV), 15FMV5063-2:1, har FMV enligt §A 1.3, tekniskt designansvar för alla produkter som FMV levererar till FM.

Enligt SAMO § A2.5.5, Masterdata materiel, ska FMV i sin offert ta höjd för kostnader förknippade med registrering av materielmasterdata samt uppföljning och registervård av densamma.

Samtliga förnödenheter som ska täcka krigs-, insats- och beredskapsbehovet omfattas av kravet på förnödenhetsregistering. Det innebär i praktiken samtliga förnödenheter, som är föremål för behovsbestämning, förrådshållning, tilldelning, driftsuppföljning eller som av annan anledning ska hanteras i något av försvarsmaktens fastställda system för förnödenhetsredovisning.

Respektive produktledare är ansvarig för att registreringen genomförs och att registrerade Grund- och Förvaltningsdata hålls aktuella under materielens hela livslängd. 

Krav på Grund- och Förvaltningsdata

Syftet med att kravställa indata för GoF (grund- och förvaltningsdata) är att säkerställa underlag för registrering av förnödenheter i FM förvaltningssystem. 

”FM skall i samband med offertförfrågan ställa krav på FMV att registrering av grund- och förvaltningsdata framtas. I dessa krav skall även framgå att uppföljning och registervård skall omhändertas av FMV. FMV skall i sina offerter till FM ta höjd för kostnader förknippade med registrering av grund- och förvaltningsdata, uppföljning och registervård. Ansvarig för registrering av förnödenheter är produktledaren för det tekniska systemet inom FMV. Samma ansvar föreligger när det gäller ändring av data för redan registrerade förnödenheter och för förnödenheter som ej längre används utan är föremål för avveckling” (SAMO).

Samtliga referenser och förkortningar som förekommer i denna underbilaga förklaras utförligt i det överordnade dokumentet Designregel Grund- och Förvaltningsdata.


Datatekniskt obligatoriska termer

Följande termer är datatekniskt obligatoriska vid all registrering av ny materiel i FREJ88 

· Förrådsbenämning

· Förnödenhetsslag

· Förnödenhetsansvar

· Försvarsgrensanvändare

· Referensbeteckning och/eller ID- och KOMP-uppgift

· Batteriförbrukare/-användare (måste besvaras med ”ja” eller ”nej”. Om ”ja” måste laddfunktion besvaras med ”Saknas” eller  ”Fullständig”)

· Strålkälla (måste besvaras med ”ja” eller ”nej”. Om ”ja” krävs specificering)

· Röntgenutrustning (måste besvaras med ”ja” eller ”nej”. Om ”ja” krävs specificering)

· Kemi- och miljöinformation (måste besvaras med ”ja” eller ”nej”. Om ”ja” krävs specificering)

· Materialtyp PRIO

· Materieltypskod PRIO

· Basmängdsenhet PRIO



Generella obligatoriska termer 

För att FMV skall kunna ta det tekniska designansvaret under hela materielens livscykel samt för att materielen ska kunna frisläppas/fysiskt hanteras i berörda intressentsystem, måste även följande termer vara ifyllda:

· NATO nummer (ifylls om NATO nummer finns för artikeln) 

· Beställningskod (när så är tillämpligt)

· Förrådsbeteckningssignal 

· Ursprungsbeteckning (Ursprungstillverkare/ritningsnummer) 

· Alternativ referensbeteckning (leverantör/artikelnummer/ritningsnummer) 

· Oförkortad förrådsbenämning (om förrådsbenämningen är förkortad)

· Utländsk benämning 

· Tillhörighets förrådsbeteckning 

· Beståndsdelens antal 

· Identifierande uppgifter 

· Kompletterande uppgifter 

· Standardblad för svensk standard (när så är tillämpligt)

· Standardteknisk uppgift (när så är tillämpligt)

· Intressentmarkering

· Inventeringsklass 

· Anskaffningspris 

· Anskaffningsår 

· Säkerhetsklassning

· För ”icke fysisk materiel”, som t ex strukturella beteckningar (se handlingsregel), kan vissa termer undantagas.



Materieltypsspecifika obligatoriska termer

Antalet termer som ska fyllas med information är olika beroende på vad det är för typ av förnödenhet och vilket intressentsystem den ska redovisas i. Regelverket måste därför tillämpas dynamiskt. För exempelvis förnödenheter som är klassade som farligt gods finns vissa termer som måste vara ifyllda enligt civil lagstiftning. Samma termer är dock överhuvudtaget inte relevanta för andra typer av förnödenheter, t ex o-ringar och fästelement.



Termer som kan indateras via gränssnitt återfinns i underbilaga 3 FMV Matris Förnödenhetsdataregistrering med termnummer och termdefinition. Övriga termer indateras direkt i respektive intressentsystem. Vissa av dessa återfinns i matrisen, men utan termnummer och termdefinition.

Nedan följer några exempel som påvisar hur olika typer av förnödenheter har skilda krav och behov av Grund- och Förvaltningsdata.

1. Reservdelar 

· Förpackningskod

· Förpackningsstorlek

· Kontrollinstans

· Underhållskod (uhk)

· Framförhållningstid		

· Omkontrollkod		

· Hälso- och miljöfarligh.-kod 1

· Hälso- och miljöfarligh.-kod 2

· Hälso- och miljöfarligh.-kod 3

· Hanteringskod 1

· Hanteringskod 2

· Hanteringskod 3

· Kod för kontrollanvisning (KAK)

· Kvalitetskod

· Materielkategori kod (mtk)

· Lagermiljö (lmilk)

· Kalendertid		 

· Maximal kalendertid	

· Planerad leveranstid



2. Utbytesenheter (UE) 

· Beställt antal

· Leveranstid/delleverans

· Pris/enhet

· Systemtillhörighet (ingår-i-kod)

· Förvaringsunderhåll

· Åtgärdande verkstad

· Garantitid

· Fördelningsplan

· Individuppföljd

· Speciella hanterings- och transportföreskrifter

· Förvaringsföreskrifter

· Utbytbarhet (alternativa/delvis alternativa förrådsbeteckningar)



3. Farligt Gods 

Farligt gods är ämnen som kan innebära risk för hälsa, säkerhet, egendom eller miljön då det transporteras eller används. Alla dessa ämnen är indelade i olika klasser beroende på deras specifika kännetecken och därmed farlighet. 


· Klass 1: Explosiva ämnen och föremål

· Klass 2: Gaser

· Klass 3: Brandfarliga vätskor

· Klass 4: Brandfarliga fasta ämnen

· Klass 5: Oxiderande ämnen och organiska peroxider

· Klass 6: Giftiga och smittfarliga ämnen

· Klass 7: Radioaktiva ämnen

· Klass 8: Frätande ämnen

· Klass 9: Övriga farliga ämnen

FMV anskaffar förnödenheter i samtliga nio klasser på Försvarsmaktens uppdrag. Det finns då mycket omfattande civila lagar, förordningar och regelverk som måste följas. Det innebär i sin tur att det ställs höga krav på Grund- och Förvaltningsdata på berörda förnödenheter för att FM ska kunna hantera dem i sina processer. Dessa lagar, förordningar och regelverk är dessutom i ständig förändring. Det finns enskilda tekniska system och projekt, t ex inom drivmedel och ammunition, som regelbundet anskaffar stora mängder farligt gods. Dessa tekniska system/projekt har därför god kännedom om den civila lagstiftningen inom området. Det är dock viktigt att påpeka att lagstiftningen gäller på förnödenhetsnivå och därmed blir i princip alla tekniska system och anskaffningsprojekt berörda. Ett exempel kan vara ett projekt vars syfte är att anskaffa ett fordon, ett fartyg eller en helikopter. Då förekommer det ibland att det medföljer reservmateriel som är klassat som farligt gods, t ex smörjmedel, tätningsmedel, köldmedia, släckningsmaterial mm. Även om dessa förnödenheter är en mycket ringa del av anskaffningen av fordonet/fartyget/helikoptern så är FMV ändå skyldiga att följa den civila lagstiftningen för farligt gods. 



Nedan följer några exempel på vilka termer som ska fyllas med information för de vanligast förekommande materieltyper som FMV anskaffar inom området farligt gods. Observera att det är just exempel och ingen komplett lista.

3.1 Kemiska produkter 

· Viktenhet 

· Vikt 

· Längd 

· Bredd 

· Höjd 

· Diameter

· UN-nr

· UN-nr 2 (om tillämpligt, t ex om en förrådsbeteckning består av både lim och härdare)

· UN-kod

· Svensk transportbenämning

· Engelsk transportbenämning

· Förpackningsgrupp

· Transportkategori

· Nettovikt

· Brandfarlighetsklass

· Hanteringskod

· Hälso- och miljöfarlighetsklass

· Kemi och Miljöinformation. Termen ska besvaras med ”Ja”. Därefter kommer per automatik ett antal nya termer upp. Samtliga termer som är tillämpbara ska då fyllas med information. Det är dock olika termer och information som ska fyllas i beroende på vad det är för typ av kemisk produkt. I termen ”Övrig Miljöinfo” skall dock alltid hänvisning ske till förnödenhetens säkerhetsdatablad. Se ”Handledning – Inregistrering av strålnings-, röntgen- och miljöuppgifter” för komplett anvisning om hur Grund- och Förvaltningsdata ska anges för kemiska produkter. Handledningen återfinns direkt i FMV applikation för indatering


Materieltypsspecifika Referensdokument 

· Innehåll av kemiska ämnen i kemiska produkter, varor och konstruktionsmaterial – kriteriedokument, 101/2004 

· Handbok miljö för Försvarsmakten

· Handledning – Inregistrering av strålnings-, röntgen- och miljöuppgifter, Bilaga 1 till 10FMV15982-1:1

3.2 [bookmark: _Toc319657617]Ammunition 

· Ammunitionskategori

· Ammunitionshanteringskod

· Känslighet 		

· Risk för oavsiktlig antändning	

· Verkansform 		

· Förvaringssätt		

· Explosivämnesvikt (kg)

· Vikt av pyrotekniskt ämne (kg)	

· Antal per enhetslast

· Vikt per enhetslast (ton)

· Svensk transportbenämning

· Engelsk transportbenämning

· Transportkategori

· Nettovikt

· Förpackningsgrupp

· UN-kod

· UN-nummer-1

· UN-nummer-2

· Kemi- och miljöuppgifter, vad avser Miljökategori-EX (explosiver) 

Materieltypsspecifika Referensdokument 

· SFS 1988:1145 10§ Förordningen  om brandfarliga och explosiva varor.

· FMV TjF 2001:24 Förfarande vid godkännande och klassificering av Försvarsmaktens fastställda explosiva varor och övrig fastställd ammunition.

· Försvarsmaktens instruktion för förvaring och transport av ammunition och övrig explosiv vara, IFTEX 2011, M7739-351086 

· Ammunitionskatalog Systematisk Förteckning 2011, M7739-354021		



4. Strukturell förrådsbeteckning/Systemförrådsbeteckning/ Sammanfattande förrådsbeteckning SAMFBET

På systemförrådsbeteckning, sammanfattande förrådsbeteckning (SAMFBET) samt på strukturell förrådsbeteckning skall det aldrig redovisas några tillgångar.

[image: ]




Systemförrådsbeteckning är den högsta nivån för ett Materielsystem. Nedan följer ett exempel på självständiga enheter (artiklar) för Stridsvagn 128 

· Stridsvagn 128

· M5230-128001 Systemförrådsbeteckning STRV 128

· M5230-128003 Sammanfattande förrådsbeteckning (SAMFBET)

· M5230-128010 Objektet STRV128A (utan TBH)

· M5230-128011 STRV 128A /T

· M5230-128020 Objektet STRV 128B (utan TBH)

· M5230-128021 STV 128B /T

· O.S.V



En systemstruktur upprättas med strukturella förrådsbeteckningar för att underlätta hålla ihop ett materielsystem och på ett enkelt sätt kunna vidmakthålla det under hela livscykeln. 

Bilden nedan visar exemplet Telesystem 9000.
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En sammanfattande förrådsbeteckning används i utrustningsverken för att ange behov för förbandet. Bilden nedan visar exemplet Marschkängor.
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Generella referensdokument för alla materieltyper

· Designregel Grund- och Förvaltningsdata
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CODIFICATION SPECIFICATION



		Revision accounting (to be deleted when entering into an effective contract)



		Invitation To Tender:

		<CONTRACT NUMBER

		<CONTRACT



		Project:

		<x project number

		<x project name



		Issued by:

		<ORIGINATOR

		<x date



		Revision

		Date

		Revision by



		

		

		



		

		

		



		

		

		



		

		

		



























1 
General

The supply classification and item identification in  the Swedish Armed Forces is covered by Designregel Grund- och Förvaltningsdata which stipulate that all the parties concerned will use common terminology for logistics purposes.

The system is designed to achieve maximum effectiveness in national and international logistic support, to facilitate materiel data management and to identify items that appear different but meet the same requirements. It thereby enables increased supply efficiency (equipment, assemblies, components and spare parts) by creating improved control over stock quantities.

Each item of supply to be introduced into the Swedish Armed Forces shall be named, described, and classified in such a way that the item can be assigned a unique Swedish National Stock Number (Förrådsbeteckning).



The Technical Data for codification purposes shall include the name and address of the original manufacturer(s)/Design Control Authority(s), the Design Control Authority's drawing or item part number(s), standards/specifications reference number(s) and item name(s). In addition, if known, potential vendors and suppliers part number(s) and existing NATO Stock Numbers (NSN) and/or Swedish National Stock Numbers, shall be provided.

Technical Data means the engineering drawings, standards, specification and/or technical documentation required to fully identify the items designated by the Contracting Authority to support the equipment covered by the contract.

In addition to technical data there is also a demand for information concerning i.e.

· transportation data, including dimensions, weight and/or package information

· hazardous goods 

· environmental-, handling- and storage information



In the event of a sub-contract order being placed with a manufacturer, the contractor shall be responsible for obtaining the necessary technical data from the sub-contractor/supplier and furnishing it to the Contracting Authority.

In addition to the initial provision of technical data the contractor shall also provide any updated information on all items specified in this contract resulting from agreed modifications, design or drawing changes as and when these changes are made.

In connection with the registration of the items, the hierarchy of the components listed, i.e. "Part of" and “consists of” relationships, shall be defined. By "part of" and "consists of" means physical items physical relationships to each other, comparable with a Logistic Control Number (LCN) structure. Thus made possible a good quality of information can be maintained in respect of next higher or lower assembly.  



This is more or less a precondition i.e.

· to facilitate procurement

· to prevent unnecessary procurement

· to be able to phase-out unique equipment in a cost effective manner

· to prevent the risk for items to be phased-out when associated to other still active equipment.

2 Definitions

For definitions see Annex 3, Grund- och Förvaltningsdatamatris för leverans av data från leverantör.

3 Delivery time and time limits

The Contractor shall establish contact with the appointed POC within the Contracting authority as early in the process as possible to ensure a proper deliverance and support in logistical matters concerning codification data. 



Example of wording:

The Procurer has to specify the items, which shall be codified xx.xx.xxxx at the latest. The Contractor shall deliver the technical data required for the codification as specified in Annex 1 FMV Template for item identification data, no later than x months prior to the delivery date of the items specified, based on the Procurer’s list of items to be codified.

4 Data format and media

The information shall be delivered on a CD/DVD/memory stick or as an electronic file delivered via Internet to POC within the Procuring authority.

The delivery shall be guaranteed virus-free.

The Contractor shall make the report in the template that the contractor shall download from www.fmv.se. 
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